

ESTE PERIODICO SE PUBLICA LOS LUNES, EDITADO POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA, INTEGRADA EN EL SINDICATO VERTICAL DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS

HOJA OFICIAL del LUNES

REDACCION Y ADMINISTRACION: PLAZA DE LA MARIANA, 10. TELEFONO 1857

GRANADA, 16 DE JULIO 1951
Año XV - N. 732
PRECIO DEL EJEMPLAR. 70 Cts.

Las negociaciones de Kaesong, reanudadas con "seriedad casi ceñuda"

Los rojos han aceptado todas las condiciones para desmilitarizar aquella zona

Retirada de tropas extranjeras y mantenimiento del paralelo 38, entre las peticiones comunistas

Una norcoreana, de uniforme, impidió que los periodistas aliados actuaran libremente

KAESONG, 15.—En esta ciudad, vacía hoy de soldados armados, se abrió hoy poco después de las 14, la tercera sesión de la conferencia de armisticio. Únicamente fueron observados dos soldados con armas, pero se trataba de policías militares.

Cuando el convoy de las Naciones Unidas atravesó la ciudad, los niños y algunas otras personas se concentraron para verlo pasar agitando los brazos, pero en varios puntos, algunos individuos les obligaron a volver la espalda al paso del convoy. Este llegó al mismo tiempo que los helicópteros, que transportaban al resto de la delegación. Esta se trasladó inmediatamente, con los periodistas, al edificio donde se celebran las conversaciones. La conferencia duró exactamente dos horas. No se señala ningún incidente. Concluyó la reunión a las 16.01.—(EFE).

ACUERDO DE CARRETERA LIBRE Y ZONA DESMILITARIZADA

KAESONG, 15.—En la conferencia de esta tarde (hora local) se ha llegado a un acuerdo de principio para que la delegación de las Naciones Unidas circule libremente en todo momento por la carretera que lleva a Kaesong desde el Sur, y para que una zona circular de ocho kilómetros de radio y con centro en Kaesong quede totalmente desmilitarizada, salvo por lo que atañe a la presencia de la policía militar.

Los delegados comunistas aceptaron también que en la zona de la conferencia —un círculo de media milla (800 metros aproximadamente) de radio con centro en el edificio de la conferencia— no lleven armas ni siquiera los miembros de la policía militar.—(EFE).

«SERIEDAD CASI CEÑUDA»

Base avanzada de las Naciones Unidas cerca de Kaesong, 15.—Un portavoz del general Ridgway dijo esta noche que el ambiente de las reanudadas conversaciones de tregua fué de «seriedad casi ceñuda».

Después de la reunión de los oficiales de enlace que siguió a la conferencia de los delegados principales, se declara que «no se espera surja ningún problema en la aplicación de lo acordado, aparte de que la mayoría de las propuestas han sido llevadas ya a efecto».—EFE.

PROPUESTAS DE LOS ROJOS

Base avanzada aliada cerca de Kaesong, 15.—Según reitera radio Pekín, los puntos que los comunistas quieren incluir en el orden del día de la conferencia de Kaesong son los siguientes:

1, retirada de todas las tropas extranjeras de Corea, 2, establecimiento de una zona desmilitarizada de diez kilómetros a través de Corea, 3, mantenimiento del paralelo 38 como línea divisoria de las dos Coreas, y 4, canje de prisioneros.—EFE.

COMUNICADO OFICIAL DE LA REUNION

KAESONG, 15.—Un comunicado oficial de la reunión de hoy dice que la conferencia dió comienzo a las 13.50 y que inmediatamente presentó el almirante Joy sus excusas por el retraso de su delegación, pero haciendo resaltar que obedecía a la detención por centinelas comunistas de los «jeeps» del convoy. Inmediatamente —continúa— el almirante pidió a los representantes comunistas que dieran las órdenes oportunas para evitar la repetición de tales hechos y seguidamente propuso:

Primero.—La libre circulación absoluta por la carretera que conduce a Kaesong de los convoyes o vehículos de las Naciones Unidas, sin necesidad de notificación previa de los movimientos.

Segundo.—La desmilitarización de un círculo de cinco millas (ocho kilómetros aproximadamente) de radio con centro en la plaza principal de Kaesong.

Tercero.—La prohibición de que lleve armas ninguna persona, incluso los miembros de la policía militar, en la zona de la conferencia, o sea un círculo de media milla de radio con centro en el edificio de la conferencia.

Sigue diciendo el comunicado que después de oídas esas propuestas, la delegación

(Pasa a la página 2)

La calle de Santa Escolástica es ya más ancha



En su mayor parte, la calle de Santa Escolástica, en el tramo que comprende desde su encuentro con la calle de la Colcha y plaza de los Tiros, ha quedado ensanchada en gran parte, debido a las obras que se están haciendo de reforma en aquel ala del edificio de Capitanía. La Capitanía General cedió gratis al Ayuntamiento granadino estas franjas de terrenos a fin de ensanchar una vía de tanto tráfico.—(Foto Torres Molina.)

La situación, mucho más grave de lo que se cree, dice Acheson

BAJO LA UNION SOVIETICA SE OCULTAN PROBLEMAS GRAVÍSIMOS: EL DESPERTAR DE ASIA Y EL HAMBRE DEL MUNDO

Si no proseguimos el rearme, seremos agredidos antes de seis meses o un año

WASHINGTON, 15.—El Secretario de Estado Dean Acheson pronunció un largo discurso ante un grupo de editores de diarios y revistas el 29 de junio, pero que hasta hoy domingo no ha sido publicado. «No debemos dejarnos llevar por la idea, cualquiera que sea la solución de Corea, que hemos vuelto una página y que la situación será mejor y, en consecuencia, que ya no tenemos necesidad de continuar nuestros esfuerzos», dijo Acheson.

Luego añadió: «Si no proseguimos nuestros esfuerzos, yo puedo asegurar que seremos agredidos antes de seis meses o un año, con ataques más violentos y en cualquier parte del mundo».

Dijo después que la política exterior de los Estados Unidos necesita una gran paciencia y una gran firmeza. Evocó con amplitud los problemas que se presentan ante el mundo, poniendo de relieve su amplitud y su complejidad.

LO DE COREA NO ES UNA CRUZADA FINAL

Otro aspecto tratado por Dean Acheson en su discurso es el de la necesidad de evitar el dramatizar o exagerar la importancia de problemas particulares. «Así —dijo— lo importante en Corea no es imponer la fuerza sino permitir a nuestros adversarios que la impongan». Se manifestó contrario a la impresión «frecuentemente expresada de que la guerra en Corea ha sido una demostración de la fuerza entre el Este y el Oeste, y dijo que no se trata de una cruzada final».

LA SITUACION, MAS GRAVE DE LO QUE SE CREE

El secretario de Estado norteamericano terminó su discurso insistiendo en la necesidad de entender que la situación, en su conjunto, es mucho más grave de lo que se cree en los Estados Unidos, porque para él la Unión Soviética no es el único



ACHESON

problema. Bajo la Unión Soviética —dijo— se ocultan problemas mucho más graves: el despertar de Asia y el hambre que se agiganta en el mundo. «Tal es la gran sombra —terminó diciendo Dean Acheson— que se dibuja tras el problema de la Unión Soviética. Esta es la razón por la que los Estados Unidos deben emplear todo su poder para hacer frente a la situación».

Dijo finalmente que uno de los objetivos de la política norteamericana es el de resolver los problemas internacionales por medio de negociaciones.—EFE.

ANTENA MADRILEÑA

Las prendas de caballero de España van a ser estudiadas

Le interesa a unos almacenes yanquis que destacan representantes a nuestro país

Hay quien no reclama el coche que le robaron hasta después de varios meses

Mary Pickford no quiere ya intervenir en películas

MADRID, 15. — (Crónica especial de «ARGOS» para HOJA DEL LUNES). — Aquella Mary Pickford, de ojos enormes y sombreados, de cara blanca y redonda como la luna, de boca pintada en forma de «cas de corazones» de baraja francesa, aquella menuda y pizpireta «movia del mundo», por la que Lucille Douglas Fairbanks a puñetazos y a tiro limpio contra los trebuchados bandidos del «rancho», aquella asustadiza gacela de la pantalla, se encuentra actualmente en Madrid. La pu-

dimos ver en los toros, sentada en un tendedo de la plaza de «Las Ventas», siguiendo las incidencias de la lidia, con el mismo gesto de angustia que por presencia de las peñas de los tiburones contra los malos en las ingenuas películas de los tiempos del cine. Ahora Mary Pickford es una señora respetable, aunque todavía de buen ver. Un poco rellena de carnes, pero todavía gentil, con una mirada escrutadora y atenta de «turista inteligente». Mary Pickford fue salvado por el destructor «Munro» y conducido a Honolulu.—EFE.

(Pasa a la página 2)

12 muertos en choques políticos, en Teherán

Comunistas y nacionalistas tuvieron que ser separados con tanques y gases lacrimógenos

Camiones cargados de tropas rojas llegan a la frontera con Persia

«Devotos del Islam» ocupan durante una hora el ministerio de Justicia

TEHERAN, 15.—Después de haber pasado por las embajadas inglesa y norteamericana, una manifestación celebrada por los comunistas tuvo un encuentro, ya cerca del Parlamento, con un nutrido grupo de nacionalistas extremistas. Inmediatamente intervinieron los tanques y carros blindados y se utilizaron —por primera vez aquí— gases lacrimógenos, con lo que la manifestación quedó rápidamente disuelta. Los tanques y carros siguen prestando servicio de patrulla por la ciudad.—EFE.

POSIBLE DECLARACION DEL ESTADO DE GUERRA

TEHERAN, 15.—Extraoficialmente se declara que en los disturbios de esta tarde, promovidos al chocar la manifestación antimperalista comunista con un grupo nacionalista, ha habido doce muertos, entre ellos dos policías. El Gabinete ha declarado una reunión de urgencia y se espera declare el estado de guerra en Teherán.—EFE.

REFUERZOS RUSOS A LA FRONTERA PERSA

TEHERAN, 15.—De fuente persa generalmente fidedigna se manifiesta a la agencia United Press que a la población fronteriza soviética de Astara, en la costa oriental del Caspio, han llegado camiones cargados de tropas rojas.—EFE.

TEHERAN, 15.—Unos doscientos miembros de la sexta «Gedevan Islam» —devotos del Islam—, encabezados por treinta Mullahs —sacerdotes— ocuparon el Ministerio de Justicia durante una hora, en manifestación a favor de la libertad de su dirigente, Vavab Safak, y de otros once «devotos» que se hallan encarcelados como consecuencia del asesinato, en el mes de marzo, del primer ministro, general Razmara, contrario a la nacionalización de la industria petrolífera y a quien dió muerte un afiliado a la secta. Los manifestantes abandonaron el edificio al presentárseles el ministro de Justicia y prometerles una revisión de los once casos.—EFE.

CIERRE DE PUÑOS Y GRITOS CONTRA LOS ANGLÓSAJONES

TEHERAN, 15.—A pesar de la prohibición que pesaba sobre ello y de las precauciones tomadas para evitarlo, unos 1.500 comunistas desfilaron a última hora de hoy domingo por el centro de Teherán, en manifestación «antimperalista» y como protesta por la llegada a esta capital de Averell Harriman. Los gritos hostiles a los anglosajones y el cierre de puños de los manifestantes arrojaron ante las Embajadas británica y estadounidense.—EFE.

HARRIMAN LLEGA A TEHERAN

TEHERAN, 15.—A su llegada a Teherán Averell Harriman fué recibido en el aeropuerto por el ministro de Asuntos Exteriores persa, Baghar Kazemi, el embajador de los Estados Unidos, Grady, el de Gran Bretaña, sir Francis Shepherd, y otras personalidades. «No soy un mediador —explicó—, vengo a ver si con discusiones amistosas podemos conseguir nuestro objetivo». Manifestó que trae mensajes del presidente Truman para el Sha, y para el primer ministro. Harriman se trasladó al palacio del Sha, de quien es huésped.—EFE.

Millares de bañistas, bloqueados por la tormenta en playas de Tarragona

INUNDACIONES EN BARCELONA A CAUSA DE LA FUERTE LLUVIA

Lluvias en el Norte y buen tiempo en Andalucía

TARRAGONA, 15.—Una violenta tormenta durante la que cayeron varias trombas de agua, acompañadas de gran aparato eléctrico, descargó sobre la capital alrededor de las seis de la tarde. Por la hora en que se registró y el hecho de ser hoy domingo, varios millares de bañistas quedaron bloqueados por haberse visto sorprendidos por la tormenta en las numerosas playas que circundan Tarragona.—(CIFRA).

INTENSA LLUVIA EN BARCELONA

BARCELONA, 15.—A las siete de esta tarde, después de unas horas de calor asfixiante, el tiempo ha refrescado y se ha iniciado una furiosa tormenta con truenos y relámpagos que han producido la alarma consiguiente. Momentos después se ha desencadenado la lluvia en proporciones considerables. En algunas calles que hacen pendiente, la corriente de agua alcanzó hasta el bordillo de las aceras. Se han registrado inundaciones en algunas viviendas de pisos bajos sin que hasta el momento tenga que lamentarse daños personales. Ha tenido que acortarse su recorrido la procesión de la iglesia parroquial del Carmen y del Marítimo en la que participan más de un centenar de embarcaciones que habían de recorrer la zona del puerto de Barcelona.—(CIFRA).

CHUBASCOS Y TORMENTAS EN CATALUNYA Y BUEN TIEMPO EN ANDALUCIA

MADRID, 15.—El tiempo.—Información general. El aire inestable de la borrasca sobre la Península ha producido chubascos y tormentas en el Duero, Ebro y región Central, y en algún punto de Cataluña. En el resto de España, continúa el buen tiempo, con nubes de evolución diurna. Se recogieron nueve litros en Soria, cinco en Burgos y cantidades bastante menores en el resto. Tiempo probable: Continúan las precipitaciones, en forma de chubascos o tormentas especialmente en el Ebro y Cataluña, y es posible que por la noche, en Baleares. Abundante nubosidad en el Norte y buen tiempo en Andalucía, y Sudeste de España. Temperaturas extremas: Máxima de 35 grados en Córdoba, y mínima de 11 grados en Cuenca.—(CIFRA).

Treinta horas luchando contra los tiburones

En el Pacífico, mientras se sostenía sobre un salvavidas

HONOLULU, 15.—Ted Sierks, miembro de la tripulación del yate «L'Apache», ha estado luchando durante treinta horas contra los tiburones, mientras se sostenía sobre un salvavidas, en espera de ser recogido por alguna embarcación.

Sierks fué salvado por el destructor «Munro» y conducido a Honolulu.—EFE.

HUMOR AJENO



EN LA EXPOSICION DE PINTURA Hablan dos figuras de Picasso: —¿Quieres decirme lo que significa esta pintura? ¡Es cosa de locos!

LAS NEGOCIACIONES DE KAESONG

(Viene de primera página)

ción comunista dirigida por el general Nam Il, se ausentó durante quince minutos y declaró al regresar al salón de conferencia que aceptaba en principio las propuestas, pero que los detalles de ellas y en particular la delimitación de la «zona de la conferencia» habría de acordarse por los oficiales de enlace de las dos partes. Agrega el comunicado que después discutieron las delegaciones la elaboración de un orden del día y que a las 16. hora local, se levantó la sesión que habrá de reanudarse a las diez horas del lunes.—(EFE).

UNA MUCHACHA NORCOREANA CONTIENE A LOS PERIODISTAS ALIADOS

KAESONG, 15.—Los periodistas aliados hubieron de congregarse en un antiguo restaurante chino que presenta pocas señales de destrozos. Al momento de haber llegado los periodistas hubo una suspensión de la conferencia y los delegados comunistas, con el general Nam Il—cuya elevada estatura e impecable uniforme hacían contraste con el aspecto de los oficiales chinos— a la cabeza, pasaron a la casa vecina que les está reservada. No dirigieron la mirada a los periodistas.

Al cabo de diez minutos volvieron los comunistas al salón de la conferencia. Los correspondientes se habían acercado a corta distancia del salón y pudieron distinguir la voz tranquila de Nam Il, cuyas palabras traducía inmediatamente un intérprete al inglés. Oyeron decir: «The business fort this conference...—el trabajo de esta conferencia...— y se vieron rechazados por una norcoreana de uniforme que a duras penas logró llevarlos al perímetro que, al parecer, les estaba reservado. Luego hubo de luchar más de una vez con los fotógrafos, quienes, en contra de los deseos de la norcoreana—o de las órdenes que tenía— querían tirar placas de todo lo habido y por haber.—(EFE).

ANTENA MADRILEÑA

(Viene de primera página)

Pickford quiere seguir siendo fiel a su leyenda y no acepta interpretar nuevas películas para que no se desvanezca la imagen de la ingenua Anni, por la que suspirábamos los chicos del Bachillerato. Actualmente pasea por las calles de Madrid, del brazo de su marido Charles Buddy Rogers, el atlético «cow-boy» de la pantalla. «INSPECTORA DE ROPA INTERIOR DE CABALLERO»

Entre los muchos turistas extranjeros que nos visitan se anuncia la llegada de una ilustre viajera yanqui: Mistress Constance Hope. No viene a ver las corridas de toros, ni el Museo del Prado, ni a admirar nuestros incomparables monumentos arqueológicos. Esta turista trae una misión concretamente utilitaria. Estudiará nuestras corbatas y nuestras camisas, los pañuelos y la ropa interior de los hombres de España, Italia y Francia. Pero que nadie se escandalice. Miss Hope representa a la firma Browning King, cadena de almacenes de ropa de hombre que vicepresidenta Jerome Milton viene también con la señora Hope y acompañada de su esposa. Y a su vez a la distinguida inspectora de ropa interior de caballero, la acompaña su marido, doctor Milton L. Bertner. Todos ellos tratan de obtener ideas europeas para las colecciones de la temporada próxima.

NO HAY «LETARGO VERANIEGO»

Que nadie piense que la gran ciudad ha entrado en eso que se llama «letargo veraniego». Por el contrario, la vida política, social y artística está ahora en todo su apogeo. Al igual que en el invierno se celebran exposiciones, recitales, veladas. También es intensa la actividad en las «camarillas secretas» de los grandes clubs madrileños donde se están preparando los fichajes, más o menos sensacionales para la próxima temporada futbolística. No hablemos de los «corrillos taurinos» que como es natural están al rojo vivo.

Y por si fuera poco, los procuradores en Cortes, de todas las provincias, que asistieron a la sesión plenaria del sábado, cuyo contenido fue trascendental, ponen una nota política del más alto interés en medio del verano madrileño que, dicho sea de paso, está resultando delicioso, gracias según dicen a la gratuita refrigeración de los «frentes fríos» que están llegando a la península, colaborando eficazmente con los socorridos ventiladores.

ROBO DE COCHES

Como todos los veranos, se ha recrudecido la plaza de robos de coches. Es un fenómeno típico que precede al verano. Se calcula que desaparece un vehículo cada tres días. Lo ocurrido es que estos robos de automóviles pocas veces obedecen a móviles de lucro. Se trata, por lo general, de «bromazos» de ciertos desaprensivos que no encuentran mejor manera de veranear que apoderarse del coche ajeno. Después de la «season» o de la gira nocturna, el vehículo suele dejarse abandonado, generalmente en las afueras de Madrid. Y se ha dado el caso de que alguna vez han sido recuperados con más cautela de gasolina que la que tenían cuando se lo llevaron. A veces los ladrones «camuflan» el vehículo robado con una rapidez asombrosa pintándole, cambiándole las ruedas y los asientos, de tal manera que al mismo propietario le cuesta trabajo reconocerlo.

La sección de motoristas del Ayuntamiento de la encargada de descubrir estos robos. Casi siempre suele recuperar los vehículos, pero se da el caso curioso de que en el Parque Móvil existen coches allí depositados por haber sido robados o perdidos y cuyos dueños no se han presentado a reclamarlos sino al cabo de ocho meses. ¡Los hay distraídos!...

SORPRESA ELECTORAL EN CHAMBERÍ

La proclamación de «Carmen de Chamberí 1951» ha sido una de esas sorpresas electorales que desmerecen al Instituto Gallup. Nadie hubiera podido sospechar en el acto de propaganda electoral celebrado en el Teatro Fuencarral que Conchita España iba a ser favorecida por el sufragio popular. Y no por falta de méritos de la candidata. Conchita España—hoy transmutada, aunque, efímeramente, en «Carmen de Chamberí», reina de toda la barriada castiza de las majas y los chisperos de los tiempos «presecos» es una muchacha bonita, de piel morena y ojos profundos. Es telefonista y aficionada a la música y a la literatura. La barriada ha echado la casa por la ventana, porque esto

Carteleras de espectáculos

Teatro GRAN CAPITAN

TELEFONO 4426

Gran Compañía de Comedias LUIS B. ARROYO-ROSARIO DE BENITO-ROSITA SABATINI Y JULIO ARROYO

PREMIO NACIONAL DE TEATRO 1950

HOY LUNES

Tarde A las 8'30 Noche A las 11'30

La primorosa comedia en tres actos, original de JOSE FERNANDEZ DEL VILLAR

La educación de los padres

Mañana tarde y noche el juguete cómico, en tres actos, original de D. PEDRO MUÑOZ SECA y D. PEDRO PEREZ FERNANDEZ

LA CARABA

COMO PARA REIR SIN PARAR

TAQUILLA: De 12 a 2 y de 6 tarde en adelante

TEATRO Cervantes

REPOSICION DE PELICULAS SELECTAS A PRECIOS REDUCIDOS

HOY, desde las 5,30

ULTIMO DIA de exhibición de

LA CIUDAD DESNUDA

con BARRY FITZGERALD, HOWARD DUFF, DOROTHY HART y DON TAYLOR.

LA MEJOR PELICULA POLICIACA DE TODOS LOS TIEMPOS

NACIONAL

HOY LUNES

ULTIMO Y DEFINITIVO DIA de exhibición de la sup. producción norteamericana «Paramount»

RIVALES POR UN BESO

Interpretación de DOROTHY LAMOUR, BELLY HUTTON, EDIE BRACKEN y WILLIAM HOLDEN.

Mañana ¡gran caballista!

LA LEY DEL VALIENTE

por BOB STEELE.

Coliseo Olympia

Desde las 5; la última, a las 11,15.

Metro Goldwyn Mayer presenta la emocionante película

FUEGO EN LA NIEVE

Por Van Johnson, John Hodiak y Ricardo Montalban.

de las verbenas cada vez se toma más en serio. Y hay que divertirse por las buenas, que la vida es breve. Joven filosofía que los de Chamberí de 1951 han sabido practicar para que rabien los nostálgicos.—VA LENTIN BLEYE.

Alialar Cinema

REFRIGERADO

Hoy sesiones desde las 5,30. Última, a las 11,30.

BERLIN - OCCIDENTE

divertida película Paramount por Jean Arthur, Marlene Dietrich y John Lund

Graciosa odisea de una di-putada yanqui entre los soldados del ejército de ocupación de Berlín.

Noticario NO-DO. 445. A.

CINE GRAN VIA

Temperatura ideal. Precios populares.

HOY ULTIMO DIA

«Columbia Films» presenta el gran éxito de la emocionante producción

OPIO

por Dick Powell y Sidney Hassen. Director: Robert Stevenson.

(Tolerada menores)

Noticario NO-DO Núm. 444. B. Sesiones desde las 5. Última, a las 11,15.

Mañana, sensacional:

Canción inolvidable

en technicolor por PAUL MUNI y MERLE OBERON con Cornell Wilde.

La exportación de cacahuet, fuente de divisas

El cacahuete ha merecido los honores de una Orden en el «Boletín Oficial del Estado». He aquí un modesto grano que puede convertirse en doradas divisas. Por eso el ministerio de Industria y Comercio dicta normas rigurosas, a fin de garantizar su buena calidad y un envasado decoroso y uniforme.

Procede de América —allí lo llaman maní— y se cultiva en España, principalmente en Valencia y Murcia. El fruto no brota de la raíz, sino de las ramas, que dan flores amarillas, estériles las superiores y fecundas las inferiores. Estas alargan el pedúnculo y se entierran, para que el fruto sazone.

El cacahuete se utiliza principalmente para aceite y para usos confiteriles. También se come seco y tostado, sintiendo gran predilección por los espectadores de «cine», que los aplastan con los dedos para producir ese murmullo de chasquido característico de las salas populares. Como sucedáneo no tiene rival: en turrones y dulces, pasa por almendra y avellana; en chocolate por cacao; en infusiones, por café, y en un cucurucho de papel, que cuesta seis reales en los puestos callejeros, presume de 100 gramos y no llega a los 50 mal pesados.

Las obras de encauzamiento del río Vélez, en Málaga, adjudicadas

MADRID, 15.—Por la Dirección General de Obras Hidráulicas se adjudican definitivamente las subastas de las obras de saneamiento de Salas de Pallás (Lérida), cuyo presupuesto de contrata asciende a 540.113 pesetas; las de encauzamiento del río Vélez para la defensa de Vélez-Málaga, trozo segundo, por el de 1.119.481,73, y ampliación del abastecimiento de aguas de Agrada (Soria), por un presupuesto de 889.343,51 pesetas.—(CIFRA).

CINE GRANADA

Desde las 5; la última a las 11,30.

Ultimo día que se proyecta la interesante película en technicolor

La Cautivadora

Por Ivonne de Carlo, Geot Bran- dy, Charles Coburn y John Russell

Noticario NO-DO. 445. B.

LEA «HOJA OFICIAL DEL LUNES»

HOGAR Y MODA

La moda en vestidos de noche se adapta más a nuestros días

Decir «vestido de noche» es llevar al pensamiento la idea de lujo y suntuosidad: de cascadas de tul, de falla; orgía de bordados de oro y perlas. Los vestidos de noche son «el cuento de hadas» de la moda en esta época en que las hadas ya no existen. La moda de noche de este verano se adaptará más a nuestros días, y, aunque domine profusamente la fantasía, las mujeres que veremos en las galas de casinos y terrazas parecerán hadas, pero unas hadas más campesinas, más graciosamente humanas que las de Perrault o Andersen. Los modelos de noche que veremos en casinos y en vacaciones pretenden más divertir y seducir que deslumbrar. Ya no se trata de tejidos preciosos, bordados y encajes, sino de algodones y «toiles» los mismos que empleamos para los vestidos de campo o playa.

Añosos, estrechos, majestuosos o sencillos, todos los modelos inspiran admiración. La mayoría son amplísimos, pero los hay, también de línea tubo suavizada con paneles y lazadas que disimulan la estrechez, con amplitud que nace bajo las rodillas o bien con delantales transparentes que recubren apenas la falda. Perlas y lentejuelas ceden su lugar a bordados de paja, de cordel, de rafia... y así la originalidad llega a altitudes insospechadas. Los colores son cálidos, luminosos, como auténtico símbolo de estos meses de sol. Cada vestido, cada falda parece llevar en sí ambiente y decoración. Serán en vano querer encerrar la moda de noche para verano en un cuadro de líneas inflexibles; ¡como el amor, su belleza no tiene ley!...—CLEO.

Pocos cambios en las novedades de París

Sigue el cabello corto aun cuando las modelos se presentan con moño

No hay tan agradable como ir a saludar a la amiga recién llegada de París y más si ella es francesa. Ya sabemos que la conversación se va a centrar en un solo tema: los «trapos»... Y esto es algo que entusiasma a toda mujer. Así pensaba yo cuando me dirigía a casa de mi amiga Claude, exquisita, elegante y encantadora, siempre, claro está, que no se hable con ella de cosas que no sean perfumes, sombreros, sedas, tulés; feminidad, en una palabra. Así no es de extrañar que después de los primeros roces de mejillas comience nuestra charla:

—Bueno; cuéntame algo de tu París... —apunto yo. —Este año no trae la moda ningún cambio —dice ella, rápida—. Figúrate que los modistos no han hecho más que variar ligeramente algunos temas viejos. Se observan algunas diferencias en los escotes grandes y alargados; en los originales cortes de las mangas; en los delantales y dobles faldas y en las echarpes... detalles y nada más que detalles. —Mujer; algo más habrá. —Bueno... verás; los trajes de sastre de líneas clásicas y los camiseros, están «de moda»; el abrigo sólo se lleva por las mañanas y los colores principales son: el blanco, marino, amarillo y gris.

SIGUE LA MISMA ALTURA DE FALDAS

—Falda larga o corta? —Siguen los largos de treinta y cinco y treinta y siete centímetros del suelo... —Oye; ¿Y qué hay de las melenas? —¡Oh! ¡cuacrerie!; sigue el cabello corto, a pesar de que los modistos presentan sus modelos con moños y esto nos obliga a llevar postizos. ¡Se han empeñado los peluqueros!... —Supongo que habrás visto todas las colecciones; háblame de ellas. —Christian Dior continúa con treinta modelos la vuelta de los estampados. ¡Oh! pero con dibujos limitados, ¡claro! Han de ser mariposas, animales prehistóricos y flores en los «chantung» y de muselina. Presenta tejidos de alpaca de lana muy ligera y otro muy bonito llamado «seco», en sedería; ¡Ah! y, como novedad, un tejido imitando paja y el «Nlastic» que moldea el cuerpo a maravilla. —¿Y el estilo? —Línea oval... Cara, busto y caderas han de ser ovaladas. En el «talleur» va el busto trabajado en biés desde el cuello y la tela se redondea para moldear el busto y ceñir el talle y las mangas son de lo más original: van pegadas en pico imitando la forma ranglan o bien, a veces, van montadas en la espalda; son anchas por arriba y muy estrechas en el puño. Las chaquetas muy cortas y los abrigos, de forma sencilla, recuerdan también la forma oval. —He oído algo sobre la alpaca gris... —Sí; ha vuelto esa tela deliciosa. Vi en casa de Dior un traje... «Mine de rien» en alpaca gris monísimo, con cuello de piqué blanco; da aspecto de colegiala. —Y en trajes de cena? —Recuerdo dos maravillosos: «June Premier» que lleva la falda de lana Eaton y bolero de tafetas negro... y «Conservatoire», de línea romántica, en taya negro. Algunos trajes de noche lucen gruesos bordados.

ESCOTES EN FLECHA

—¿Y qué me dices de la línea flecha de Jacques Fath? —Que es muy bonita en su colorido y muy armónica en sus detalles. Del cuerpo hace un efecto flecha, que va con amplitud sobre un lado, produciendo en la cadera el efecto de delantales irregulares. Los escotes también en flecha; chaquetillas irregulares; talle bajo; espalda recta; flechas plisadas y tunicas ajustadas al cuerpo en espiral. —¿Colores? —Los mezcla todos valientemente en el blanco, sobre todo en los trajes de noche. Por ejemplo: sabe poner en un gris tres tonos de malva y rosa, o bien en satín blanco dos echarpes, amarilla y malva. También usa las echarpes en telas escoceses. Para los trajes de calle: gris, champignon y beige. —¿Qué adornos prefiere? —Botonaduras en flecha, cinturones en tres colores, grandes nudos aplastados,



echarpes en taffetas plisado, grandes paraguas blancos... CREACIONES DELANTAL

Después Claude me explica algo sobre la nueva modalidad de donde se ha superado otro gran modisto.

—Jean Pesas —dice— ha escogido el delantal para controlar el ancho discreto de las faldas. Presenta el delantal de pétalos, el largo y el liso, el plisado y el delantal-capa, entre otros. Todos los trajes de su colección llevan delantal a 33 centímetros del suelo, menos uno: el «Jean-rouche»...

Y así, queridas lectoras, seguimos y seguiremos durante largo rato, girando sobre el mismo tema. Mi amiga es fuente inagotable de información modisteril; es parisina y con esto queda dicho todo. Siento de veras no poder contaros aquí todo cuanto, me dijo aquella tarde, pero creo que por hoy basta con esto.—Margarita LANDI.

Boletín Religioso

Hoy, festividad de la Virgen del Carmen

SANTOS DEL DIA 16: Nuestra Señora del Carmen, y el Triunfo de la Santa Cruz.

JUBILEO DE LAS XL HORAS: En las Carmelitas Descalzas.

NOVENAS A LA VIRGEN DEL CARMEN: Terminan hoy, en las Descalzas, a las ocho de la tarde con sermón por el padre cermelita Juan Manuel de Santa Teresa; en San Andrés, a igual hora, con sermón por el padre Nicasio Jiménez, dominico; en San Cecilio, a igual hora, y en el Perpetuo Socorro, también a las ocho de la tarde con sermón por el Superior de la residencia, Padre Luis Franco.

Comienzan hoy en la Catedral, a las seis de la tarde con sermón por los señores Capitulares; en las Carmelitas Calzadas, a las ocho, con sermón por el padre cermelita José María Rangel, y en las Recoletas, a las siete y media de la tarde.

ROSARIO DE LA AURORA: Saldrá esta mañana de la iglesia de Carmelitas Calzadas, con la imagen de la Virgen Titular, y recorriendo varias calles del centro de la población, y terminará en la iglesia de las Descalzas.

VENDO

UNA HUERTA en la provincia de Málaga a 40 kilómetros de la Capital, la cabida de 33 fanegas de tierra de calma de primera, de cereales y fanegas de tierra de riego con abundancia de agua, árboles frutales de varias clases, casa de labor.

SE ENTREGA.

PIDEN: 550.000 pesetas.

RAZON:

MANUEL GUERRERO ESPADAS

OFICINAS DE VENTA Y COMPRA DE FINCAS.

Reyes Católicos número 19. 1.º

Teléfono, 4035.—Granada.

MARQUERIE COMPARTE LA 50 PAELLA RISCAL, DEGUSTA DA POR UN CONOCIDO HOMBRE DE NEGOCIOS

Los números son a veces mucho más elocuentes que las palabras. El conocido hombre de negocios y periodista don José Luis de Castro Vázquez de Prada, director de «Agencia Castilla» y de los servicios de Prensa «Aigos», es uno de los más asiduos degustadores de la «PAELLA DE RISCAL», habiendo alcanzado la cifra de 50, de las 6.870 servidas por el popular Alfonso Rey Camorra. Esta su 50 paella fue compartida por el gran literato y afamorado crítico teatral don Alfredo Marquerie, cuyos poéticos elogios son inenarrables. He aquí su «logran», tomado a viela pluma: «Llueve en RISCAL, mientras humean sus majestuosas paellas».

Nueve millones de españoles, beneficiarios del Seguro de Enfermedad

El Instituto Nacional de Previsión tiene ya en funcionamiento numerosos centros sanitarios y ambulatorios y varias Residencias Sanitarias

Las obras para terminar las que restan, con centenares de camas, a ritmo acelerado

Creado el Seguro obligatorio de Enfermedad en virtud de la Ley de 14 de diciembre de 1942, como consecuencia de la declaración del Fuero del Trabajo, ordenando la implantación de un seguro total, asombra ver como antes de cumplirse los diez años de la promulgación de aquella Ley, se ha desarrollado, en tan escaso tiempo, el plan de instalaciones del Seguro de Enfermedad, pero aún más si se tiene en cuenta que las primeras obras iniciadas lo fueron en 1948, lo que supone un verdadero "record" de construcción, para el cual se viene siguiendo un orden con arreglo a las necesidades más imperiosas de cada provincia y dentro de ésta, de cada localidad.

Sabido es que el Seguro de Enfermedad, institución dependiente del Instituto Nacional de Previsión, creado para beneficiar a las clases obreras del modo más amplio posible, comprende, entre otros extremos de excepcional importancia, la prestación de asistencia sanitaria en caso de enfermedad, y de maternidad, la asistencia médica completa, tanto en Medicina general como en Especialidades; el servicio de hospitalización, en caso necesario, hasta el límite de doce y seis semanas por año para asegurados y beneficiarios, respectivamente; la asistencia facultativa de las beneficiarias durante los periodos de gestación, parto y puerperio.

Esta organización del servicio médico del Seguro de Enfermedad, a cargo, como decimos, del Instituto Nacional de Previsión, viene desarrollándose con arreglo a un plan general de instalaciones, previo un detenido estudio, llevado a cabo con toda escrupulosidad, según las necesidades de las diversas provincias españolas.

Las Residencias Sanitarias, algunas de ellas ya concluidas y en normal funcionamiento y otras, en periodo de terminación inmediata, contienen todos los elementos de diagnóstico y tratamiento necesarios para la asistencia médico-quirúrgica, en régimen de internado, teniendo características peculiares, resultado de sus fines específicos y de las limitaciones preceptivas que fijan los plazos de asistencia. La de los enfermos tuberculosos se concertará con las instituciones especiales del Patronato Nacional Antituberculoso.

Según anteriormente dejamos anotado la primera construcción correspondiente a este plan general de instalaciones, se inició en marzo de 1948, sin que hasta ahora haya sido necesario utilizar el sistema de la expropiación forzosa de terrenos para esta clase de edificaciones.

Las construcciones, a partir de su iniciación en 1948 se llevan a gran ritmo. Se calculan en más de nueve millones de españoles los beneficiarios de este Seguro de Enfermedad.

CENTROS SANITARIOS EN CASI TODA ESPAÑA

Son ya numerosísimos los Centros sanitarios y ambulatorios, muchos de éstos instalados en los propios locales de las Delegaciones provinciales del Instituto que se encuentran ya funcionando, y van muy adelantadas las obras que para levantar Residencias Sanitarias se han acometido en toda España, estando ya terminadas, y en servicio, las de Puerto Llano; la de La Coruña, con 250 camas; la de Guadalajara, con cien; la de Valencia, con 500; la de Calatayud y la Residencia Maternal Infantil, de Madrid, y están a punto de terminarse las de Huelva, capaz para 250 camas; la de Vi-

go, verdadero rascacielos de veinte pisos, para 250 camas; la de Sevilla, para 500; Teruel, con 175; Valladolid, con 300; Bilbao, con 650; Logroño, con 200 y finalmente Zaragoza, con 500.

LA RESIDENCIA DE GRANADA, MUY ADELANTADA

De ellas están dispuestas para empezar a funcionar pronto las de Logroño, Vigo, Valladolid, Bilbao y Zaragoza. En cuanto a la de Granada, cuyas obras se iniciaron a mediados del año anterior, y que tendrá una capacidad para 350 camas, los trabajos van muy adelantados y darán remate dentro de dos años escasos. Lo ya hecho y lo pendiente de ejecutar demuestra un esfuerzo realmente gigantesco en el aspecto constructivo y en el orden social, esfuerzo que se extenderá a toda España en beneficio de varios millones de españoles para los que esta obra del Seguro de Enfermedad representa una de las conquistas de más recia envergadura.

FOLLETO DESCRIPTIVO

Por la Caja del Seguro de Enfermedad del Instituto Nacional de Previsión ha sido publicado recientemente un interesante folleto ilustrado con multitud de croquis y fotografías, por los que puede apreciarse con toda exactitud la extensión e importancia de la obra del Seguro de Enfermedad. Es Director Nacional de Asistencia Sanitaria e Instalaciones de este Seguro, don Sebastián Criado del Rey.

En su parte literaria se detalla toda la labor realizada desde la publicación de la Ley creadora de este Seguro, los estudios llevados a cabo para proyectar y ejecutar las construcciones de Ambulatorios y Residencias y todo lo efectuado en este orden desde 1948 en que se acometieron las obras y lo que resta por hacer, insertando también diversos gráficos y fotografías comparativas del estado de las obras de estas Residencias hace un año y en la actualidad y por las que puede fácilmente comprobarse el ritmo acelera-

Noticario nacional

LA CENTRAL DE SENET (BARCELONA) DUPLICA SU ACTUAL PRODUCCION DE ENERGIA ELECTRICA

Las pruebas se han verificado ya con todo éxito y el rendimiento será de cuarenta millones de kilowatts hora al año

BARCELONA, 15.—El próximo miércoles, coincidiendo con la conmemoración del XV aniversario del glorioso Alzamiento nacional, se pondrá en marcha, por la empresa nacional Hidroeléctrica del Ribagorzana, la central de Senet, que forma parte de su gigantesco plan que supondrá la producción de mil doscientos millones de kilowatts hora, lo que equivale exactamente a duplicar la actual producción de energía eléctrica de la región. Dicho plan comprende la construcción de veinte saltos de agua y siete líneas para el transporte de la energía. Actualmente se han verificado con todo éxito las pruebas de la nueva central, cuya producción será de unos cuarenta millones de kilowatts hora una vez regularizada la cuenca superior de Senet.—(CIFRA).

ENTREGA DE DESPACHOS A LOS ALFERECES DE LA OCTAVA PROMOCION

ZARAGOZA, 15.—En la Academia General Militar se ha celebrado el solemne acto de entrega de nombramientos a los caballeros alféreces cadetes de la octava promoción que pasan a las distintas Academias especiales.

Los líereces, que en total recibieron los despachos son: 159 de Infantería, 32 de Ingenieros, 22 de Caballería, 87 de Artillería y 22 de Intendencia.

El general Fernández Capalleja dirigió una brillante alocución a los nuevos caballeros alféreces cadetes.

Asistieron a esta solemne castrense los familiares de los nuevos alféreces y cadetes que fueron agasajados con un vino de honor.—(CIFRA).

LOS ESTRAGOS DE LA BEBIDA

El vicio de beber, decía un predicador irlandés, es el más grave de los pecados. Os impulsa a disparar sobre el dueño de la taberna. Y como estáis borrachos, ni siquiera atáis.

do que se imprime a esta clase de construcciones que en plazo no lejano serán legítimo orgullo del Instituto Nacional de Previsión y esta institución podrá, en virtud de ello, considerar que ha cumplido una de las más altas funciones que le encomendara el Estado español.

COSAS DEL MUNDO

LAS BIBLIOTECAS DEL PORVENIR

El crecimiento continuo de las bibliotecas públicas plantea un problema irremediable. Vannevar Bush, especialista en circuitos electrónicos, ha propuesto como solución reunir todas las bibliotecas en una sola. Los libros, serían acumulados en una reserva de donde saldrían rara vez y la biblioteca propiamente dicha consistiría únicamente en fichas microperforadas. Cada ficha, contendría en clave el resumen de todo lo que se desea saber sobre una cuestión. Un cerebro electrónico se encargaría de encontrar la ficha deseada y el texto ampliado sería a continuación transmitido al lector, por televisión. Ya no se imprimirían libros por miles de ejemplares. Sólo existirían algunos manuscritos, dentro de esas reservas generales.

PIDEN LA EXPULSION DE UN ALCALDE POR ESCRIBIR SIN ORTOGRAFIA

La ley electoral italiana, obliga a los alcaldes y a sus adjuntos a saber leer y escribir. Los electores de Scarporia, pequeña localidad de siete mil habitantes, de la provincia de Florencia, se han servido de esta ley para pedir la invalidación de la elección de su alcalde, que comete graves faltas de ortografía en sus informes.

CONAN DOYLE, INSTRUCTOR DEL EJERCITO ROJO

El hijo de Conan Doyle, autor de las célebres novelas policíacas, cuenta que ha tenido la sorpresa de enterarse de que los libros de su padre, se habían convertido en manuales de enseñanza para uso de los soldados del ejército rojo.

Las autoridades militares soviéticas consideraron, en efecto, que las aventuras del asombroso detective aficionado "agudizan la inteligencia de los hombres y les hacen más aptos para comprender la estrategia militar".

LA HIJA DE MUSSOLINI, CANDIDATO ELECTORAL

Ana María Mussolini, de veinticuatro años, la hija menor del Duce, se presenta candidato para las elecciones municipales de Roma que se celebrarán el próximo otoño.

Ana María, que acaba de regresar de la Argentina donde ha visitado a su hermano mayor Vittorio Mussolini, se presentará como candidata del partido neofascista "Movimiento Social Italiano".

TRIBUNAL FEMENINO

En Long Beach (California), cinco mujeres hermosas, todas ellas modelos profesionales, fueron requeridas para que actuaran de juezes en un concurso de belleza celebrado aquí. Hubo cinco finalistas merecedoras del título de "Reina de Long Beach".

Las cinco modelos eligieron cada una una chica diferente. El concurso de belleza se celebrará nuevamente el día veintinueve de julio y esta vez los jueces serán hombres, porque las mujeres no se pueden poner de acuerdo en tan delicada cuestión.

DESCONFIAD DEL VODKA

La señora Leigh Colvin, presidenta de la Unión Cristiana Femenina para la Temperancia, se muestra inquieta por el hecho de que en los Estados Unidos en el curso de los diez últimos meses, han sido destilados veintiseis millones de litros de vodka.

"El vodka nunca ha sido popular en nuestro país—ha declarado la señora Colvin. Nos gustaría saber a dónde va a parar semejante cantidad de aguardiente ruso. Los americanos deberían desentenderse del vodka, después de observar los efectos que ha producido sobre nuestros diplomáticos en Yalta y Potsdam".

EL MEJOR FALSIFICADOR DEL MUNDO ES UNA PERSONA DECENTE

Desde hace veintiseis años el señor Griffith T. Ellis ha realizado una serie de falsificaciones que habrían enviado a la cárcel para toda la vida a otro cualquiera. A pesar de todo, este señor es muy estimado en todas partes. Su caso es particular. Cuando los estudios cinematográficos de Hollywood "Warner Brothers" necesitan una reproducción de la firma o de la letra de algún hombre célebre, él es quien se encarga de hacerlo.

Ya ha copiado una serie de documentos importantes, invitaciones, cartas, etc. Es capaz de firmar como Ford o como el general Grant. Reproduce con la misma facilidad la escritura de George Washington, que la de Luis Felipe, la de Mark Twain o la de Abraham Lincoln.

Ahora acaba de estampar la firma de Napoleón al pie de un manuscrito, para una comedia titulada "El Inspector Ge-

LA CURACION DE DOS BORRACHOS

El remedio contra el alcoholismo, conocido con el nombre de "Antabuse", ha sido examinado por la Academia de Medicina. Los señores Bazy y Vaulhier han dado a conocer los resultados de los experimentos realizados con cincuenta enfermos de la red de los ferrocarriles franceses. El tratamiento ha sido seguido durante un año y cuarenta y dos han quedado totalmente curados. Otros cuatro, que vivían en medios particularmente desfavorables, son considerados también como curados. Se han registrado cuatro fracasos, dos de ellos parciales. Estas curaciones han sido conseguidas sin interrumpir el trabajo y sin que se haya registrado el menor incidente.

EL AUTOMOVIL DE EVA BRAUN

TEL AVIV.—El automóvil negro de Eva Braun, regalo por su cumpleaños hecho por Hitler a su amiga y novia de guerra, corre ahora por las calles llenas de judíos de Tel Aviv, y por las carreteras de Israel. Este coche, un cabriolet Horch, negro, de ocho cilindros, fue incautado por las autoridades militares de los Estados Unidos después de la caída del III Reich, en mil novecientos cuarenta y cinco. Fue utilizado en Sofía por el general británico Robertson y vendido a un diplomático como material de guerra sobrante. Posteriormente, fue comprado en Israel por una persona que reside en Tel Aviv, según comunica el "Jerusalén Post".

GRUA VOLANTE

Se trata en efecto de una grúa volante de un helicóptero gigantesco llamado "Hues XX-17" que va provista de dos tubo-reactores que accionan un rotor de cuarenta metros de diámetro y que puede transportar tanques, piezas de artillería o elementos de puentes desmontables.

Divisiones blindadas enteras, podrán franquear ríos, precipicios y montañas. La idea de construir este aparato, fue de un ingeniero americano, dedicado también a director de cine. Al principio las autoridades se mostraron muy escépticas pero cuando el constructor hizo, a sus expensas, el primer modelo, el Gobierno americano se apresuró a comprarlo.

PLAGA DE MONOS

La prolongada sequía en el Estado de Madras, ha impulsado a hordas de monos a salir de los bosques y penetrar en las zonas cultivadas, donde causan muchas destrucciones en las cosechas.

Pero, a causa de Hanuman, el dios mono a quien se tiene mucha reverencia en la región, hay muy pocas probabilidades de que se pueda hacer nada contra los monos. Lo más que se podrá hacer será atraparlos vivos y volverlos a llevar al bosque, siempre sin hacerles el menor daño.

LOS QUE POSEAN GARNETS DE PRENSA ANTIGUOS DEBEN ENTREGARLOS

PLAZO DE QUINCE DIAS PARA EFECTUARLO

El incumplimiento dará lugar a la responsabilidad que corresponda

MADRID.—La Dirección General de Prensa ha facilitado la siguiente nota:

«Terminada la entrega de los nuevos documentos de identidad profesional periodística, se advierte públicamente la obligación que tienen todos los que posean documentos de identidad subsecuenciados por las extinguidas Subsecretaría de Prensa y Propaganda, Vicesecretaría de Educación Popular y Delegación Nacional de Prensa, de entregarlos en la Dirección General de Prensa (Sección de Prensa Nacional), en Madrid, o en las Delegaciones de Educación Popular en provincias. El plazo de entrega es de 15 días a partir de la publicación de esta nota. Es de advertir que el incumplimiento de lo que se dispone dará lugar a la responsabilidad que corresponda.»

HICLA ~ HOJA DE AFEITAR O'40 ~ EN SU PRECIO NO HAY NADA MEJOR

Tabaco, algodón, huevos y otros productos importaremos de Turquía

Doce millones de pesetas, los beneficios obtenidos ya por el Instituto Nacional de Industria

Poca concurrencia a las sesiones de Bolsa de Madrid

MADRID, 15.—(Servicio exclusivo para este periódico).—Finanzas.—La línea de firmeza que venía marcándose en el gráfico de las cotizaciones de semanas precedentes, se ha quebrado bruscamente en la actual. Las sesiones bursátiles se ven poco concurridas, como ocurre siempre en esta época de verano, y los órdenes de compra disminuyen. Lo excepcional es que se haya llegado casi a mediados de julio sin que se hubiera notado este habitual fenómeno, que otros años solía anticiparse a estas fechas.

Reformas tributarias.—La preocupación del Gobierno por estabilizar los precios y regular los impuestos, se refleja también en las constantes reformas del régimen tributario. Se rebajan cuando los ingresos cubren más de las necesidades previstas al establecerse el impuesto, como ha ocurrido con la reducción del de Usos y Consumos en determinados artículos, o se elevan racionalmente, como se ha hecho con el impuesto del timbre de tarifas de publicidad comercial.

Llamam mayormente nuestra atención las reformas que se pretenden en la contribución territorial, mediante modificación de las bases de imposición en la rústica y elevación de la escala impositiva en la urbana, anulándose recargos transitorios y estableciéndose otros nuevos en razón a la antigüedad de los inmuebles y a la cuantía de los alquileres. La reforma será más apreciable en la contribución sobre la riqueza agrícola, catastrada o amillarada, ya que se duplica la base del impuesto. La elevación de los alquileres, al repercutir sobre los inquilinos el aumento de contribuciones, será más moderada.

12 MILLONES DE PESETAS DE BENEFICIOS DEL I. N. DE I

Industrialización.—Ahora que ha llegado a conocimiento de todos los españoles el progreso industrial, lento pero firme, que se está operando en España, pues la Prensa ha dado cuenta de grandiosas realizaciones, con motivo de las visitas del Caudillo a las mismas; ahora que ya no hay que hablar de proyectos, sino de realidades eficientes, es justo destacar la

labor del Instituto Nacional de Industria en sus diez años de actuación.

Empezó con cincuenta millones de pesetas pero poco a poco fue acrecentando su caudal con participaciones de empresas industriales, aportaciones del Estado en factorías y utillajes, subvenciones anuales y beneficios de desmovilización de participaciones, hasta alcanzar hoy los 2.000 millones. Y los 56.521,69 pesetas de beneficios de su primer ejercicio económico, se han elevado en estos dos últimos años a los doce millones de pesetas.

El I. N. I. posee la totalidad de las acciones de varias grandes empresas nacionales o una participación mayoritaria en las demás, colaborando con la industria privada ya existente o creando nuevas empresas. Comprenden las más variadas actividades: carburantes y combustibles líquidos, investigaciones mineras hidroeléctricas, líneas aéreas, marina mercante, construcciones navales, etc.

Comercio exterior.—Sigue ampliándose la red de nuestras relaciones comerciales con el mundo, en marcha hacia la normalidad. En Tokio se ha firmado un amoduo viviendo con Japón, que permitirá saldar deudas con divisas libres. Se ha prorrogado el acuerdo con Suecia y se ha hecho un reajuste de las listas de productos de ambos países. Tenemos nuevo acuerdo con Dinamarca, que reproduce el anterior. Lo mismo con Turquía, figurando entre los productos a importar de aquel país, tabaco, algodón, huevos, legumbres secas, semillas oleaginosas y otros, mientras que las exportaciones españolas, por un montante de 8.700.000 dólares, comprenderán tejidos de algodón, neumáticos, maquinaria diversa y otros transformados metálicos.—JOSE LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA.

LO QUE NECESITA LA MUJER

Desde su nacimiento hasta los dieciocho años, una mujer necesita buenos padres. Desde los dieciocho hasta los treinta y cinco, un buen guardarropa. Desde los treinta y cinco hasta los cincuenta y cinco, necesita personalidad. A partir de los cincuenta y cinco años, necesita una buena cuenta corriente en el Banco.

MEDICINA INTERNA
DR. GUIJARRO OLIVERAS
Nutrición y secreciones internas
GRAN VÍA, 2 — De 4 a 6

Dr. Acosta Montes
Medicina y Cirugía de
APARATO DIGESTIVO
Rayos X, Endoscopia
ALHONDIGA, 30 — Telef 1913

TEJIDOS ARTISTICOS "FORTUNY"
J. LOPEZ SANCHO
Plaza Fortuny, 1 (Realcío)

TELEFONO
4327

Altombas alpujarreñas, Espetes, Cortinas, Cojines, Telas para camas-turcas y mesas de capilla

SU FIESTA ONOMASTICA SERA INOLVIDABLE PASANDOLA EN LA GRAN TERRAZA DE VERANO
LOS ANGELES
Maravillosas vistas panorámicas. Exquisitas meriendas y aperitivos. Vinos licores y cerveza muy fría
RIGUROSAMENTE RESERVADO EL DERECHO DE ADMISION
Tranvia a la puerta, disco núm. 7 — Vistillas de los Angeles, núm. 3 (Junto a la finca del duque de San Pedro de Galatino)

¡¡Máquinas de Escribir por 135 Ptas.!!

No es una propaganda más, sino una realidad. La HOGAR en su nuevo modelo, provista de cinta especial, no tiene rival en su tipo. Es la más barata y útil dentro de su sencillez enmarcada en su precio. Su velocidad es muy superior a modelos anteriores. Dispone en la actualidad de cambio automático de letras a signo. El mejor elogio lo hará usted mismo. Su carro admite papel de 26 cm. de anchura. Haga su pedido hoy mismo. Incluyendo este anuncio y tendrá derecho al precio de propaganda, 135 pesetas. Los servimos a reembolso de su precio, más embalaje, contra telón-orden. — SENARO CALATAYUD, Calpe (Alicante).

Llegó a San Sebastián el primer yate del crucero de La Habana

También entró en Barcelona el primero de la regata del Mediterráneo

Abandonó el griego Zirganos su intento de cruzar a nado el Canal de la Mancha

SAN SEBASTIÁN, 15.—En la regata crucero Habana-San Sebastián, en la que intervienen los yates norteamericanos «Sumbean» y «Malabar, 13», el argentino «Gaucho» y el «Cubana», de características de 24 a 60 pies de eslora y que tomaron la salida el 19 de junio pasado, el primero en llegar a San Sebastián ha sido el norteamericano «Malabar, 13», del Miami Yacht Club, cuyo propietario es Kennon Jawett. Con él vienen ocho tripulantes. La entrada de este yate se ha registrado a las 0,40 de la tarde, siendo recibido por gran cantidad de embarcaciones del puerto de San Sebastián que salieron a su encuentro y lanzándose al espacio cohetes. Las inmediaciones de La Concha aparecieron engalanadas con profusión de banderas de las distintas naciones. Ahora son esperados los demás yates que parece vienen con algún retraso.—(ALFIL).

CRUCERO DEL MEDITERRANEO

BARCELONA, 15.—A las 13,26 ha entrado en el muelle de Barcelona el primer yate de los 12 que efectuarán la primera etapa del crucero del Mediterráneo, en la cual ha habido participación bastante elevada de yates extranjeros, pues figuraban de nacionalidad francesa, italiana, inglesa, americana y española. El primer yate que ha llegado al puerto ha sido el italiano «Mandev»,—(ALFIL).

ABANDONO ZIRGANOS

FOLKESTONE, 15.—(Urgente).—Jason Zirganos, del ejército griego, ha abandonado su intento de cruzar a nado el Canal de la Mancha, a causa del frío y las mareas cuando se vio desviado por las corrientes faltándole ya sólo 800 metros.—(ALFIL).

LA PRUEBA DEL «DAILY MAIL»

BUENOS AIRES, 15.—Los nadadores Enrique Duarte y Antonio Abertondo han salido con rumbo a Inglaterra para participar en la prueba del «Daily Mail» de la travesía del Canal de la Mancha. Los dos nadadores llevan consigo dos trofeos donados por el presidente Perón y su esposa, destinados a los mejores nadadores ingleses (hombre y mujer) que participen en dicha prueba.—(ALFIL).

PELOTA BASE

Venció el equipo Rockest a la selección de Castilla

ASISTIERON AL ENCUENTRO DIEZ MIL PERSONAS

MADRID, 15.—Cerca de diez mil personas han asistido esta tarde al encuentro internacional de pelota base, entre el equipo norteamericano de Aviación de los Rocketts y la selección de Castilla. Vencieron los norteamericanos por siete carreras a una.

Asistieron al encuentro el ministro español del Aire, señor González Gallarza, el embajador de los Estados Unidos en España, mister Stanton Griffiths, el secretario general de la Delegación de Deportes señor Cadenas, el jefe de Federaciones del citado organismo, señor Lazurtegui, presidente de la Federación Española, señor Barrio; presidente del Atlético de Madrid, señor Galindez y el señor López Chicherín, directivo del Real Madrid.

A las cinco y media salieron al terreno de juego una representación de todos los equipos madrileños de pelota base: Real Madrid, Atlético de Madrid, Piratas, Arauco, San Gines, Cardinales y Marconi, y a continuación lo hicieron conjuntamente la selección de Castilla y el Rocketts, portando cada uno de ellos la bandera norteamericana y española, respectivamente.

La banda militar de Aviación interpretó acto seguido el himno norteamericano y el español y a su final se retiraron los equipos madrileños. Seguidamente bajaron al terreno de juego el ministro del Aire, señor Gallarza, y el embajador de los Estados Unidos, mister Stanton Griffiths, quienes saludaron a todos los jugadores de los dos equipos y el embajador norteamericano abrió el juego realizando el saque de honor, que quedó corto pero el árbitro lo dió como válido.

Después de retirarse las altas personalidades del terreno de juego comenzó el partido alineándose los equipos de la siguiente forma:

Rocketts.—John Lesko, John Houdas-helt, Edwin Young, Luke Hernández, Joe Judd, Joe Draskowski, Chuk Knippel, Guarniere, San Wilkerson.

Selección de Castilla.—Armenteros, Braulio, Satana, Jaime García, Marrero, Becerra, Rocanamezova y Barreto.

Árbitro, el señor Wayson.

La marcha del marcador, ha sido la siguiente:

Rocketts: 1-1-3-0-0-2-0-0-7.
Castilla: 0-0-0-0-0-1-0-0-1.—(ALFIL)

EL DOMINGO, OTRA EXHIBICION
MADRID, 15.—El próximo domingo, día 22, en el estadio metropolitano se celebrará una exhibición de los jugadores de pelota base norteamericanos de Aviación del conjunto de los «Rocketts» enfrentándose entre ellos. Como el equipo comprende el número suficiente de jugadores para presentar dos conjuntos, realizarán un nuevo partido en honor de la afición madrileña.—(ALFIL).

Palmeiras y Juventus, finalistas de la Copa Río

RIO DE JANEIRO, 15.—Se ha jugado esta tarde el segundo partido de semifinal de la Copa de Río de Janeiro, entre el Palmeiras y el Vasco de Gama.

Los dos bandos se alinearon como sigue: Palmeiras: Fabio; Salvador, Juvenal, Tulio; Villa, Dama; Mininha, Ponce, Ríchar, Jalir, Rodríguez.
Vasco de Gama: Ernani; Augusto, Carl, Félix; Danilo, Alfred; Resourinha, Friaca, Anorim, Aeca, Dejalir.

Dirige el encuentro el austriaco Giel, secundado por el inglés Grigg, y el yugoslavo Popovic.

Pocas veces se juega un partido tan igualado como el de esta tarde, en que el dominio ha sido verdaderamente alterno. El primer tiempo terminó con empate a cero.

En la segunda parte se vio parecido juego. Ha terminado el partido con dicho empate a cero. Y con este resultado el Palmeiras, que ganó el primer partido, se clasifica para jugar la final contra el Juventus, de Turín.—(ALFIL).

Inglaterra venció a Australia por 6-1

SUDNEY, 15.—En el encuentro internacional de fútbol Inglaterra-Australia han ganado los ingleses por 6-1. El primer tiempo terminó con 2-0.—(ALFIL).

APROVECHAMIENTO DE ANIMALES MUERTOS
FABRICA EN ATARFE
Avisos
Teléfono, n. 5 - Atarfe.
Oficinas: Camino de Ronda, 7 - 2.º
Teléfono 3476 GRANADA

FUTBOL MODESTO

Resultados del torneo «Peña Granada»

ALTO VICTORIA, 1; ANDALUCES, 1

Partido interesante por la incertidumbre del resultado a pesar de que el Victoria presentó un equipo regular. Marcaron Reyes 1 y Díez 1. Árbitro, muy bien, el señor Negro de Tejada.

NETPTUNO, 14; ALTO AZUL, 1

El Neptuno goleó a un equipo desfondado desde el primer momento cansados del partido que jugaron ayer. Marcaron los goles: Mangolo 5, López 2, Plácido 2, Oliva 2, Molina 2, Diego 1. El árbitro,

señor Reguero, estuvo bien. Allenó al vencedor así: Luis; Valilla, Ramón, Mangolo; Plácido, Adolfo; Oliva, Diego, López, Molina, Díaz.

SPORTING, 1; BUENSUCESO, 3

Partido regular por ambos bandos. Marcaron por el visitante, Málaga 1, Berenguer II 2, y por el local, Barón. El árbitro, señor Martínez, muy bien.

ORIENTE, 4; S. MARTIN, 2

Partido jugado en la Juventud del máximo interés. Marcaron por Oriente, Palomino 3, Izquierdo 1. Por el S. Martín, Luis 1 y Molina 1. El Oriente alineó a Barrionuevo; Martos, Muñoz, Samos; Balboa, García; Martínez, Villegas, Palomino, Izquierdo, Merino. Árbitro, muy bien, el señor Moreno.

LANCHA, 7; CRUZ BLANCA, 0

Partido de abrumador dominio. Marcaron por el Lancha, Lopera 2, Talentos 2, Lisardo 1, Cañizares 1, Serafin, 1. Árbitro, muy bien, el señor Roldán, que alineó al Lancha así: Sevilla; Molina, López, Serafin, Cañizares, Castillo; Lopera, Remacho, Lisardo, Talentos.

R. VICTORIA, 0; AZUL, 1

Partido bueno por ambos bandos, que practicaron un juego bueno. Árbitro, bien el señor Negro de Tejada.

JANDILLA C. DE F., 0; ATLETICO LAVADERO, 1

En los últimos minutos venció el Lavadero al Jandilla al marcar Kiki. El mejor del encuentro fué el defensa central del Jandilla, Palma.

Los vencedores se alinearon así: González II; González I, Barranco, Ballesteros, López, Martínez; Basora, Peña, Kiki, Díaz. Árbitro, bien el señor García.

ATLETICO SALVADOR, 2; C. SAN PEDRO, 0

En soso encuentro venció por dos a cero el Salvador al San Pedro. Los autores de los goles fueron Balao y Sorroche, de penalty. Los vencedores alinearon a: Cambelro; Valdivieso, Sorroche, Luis; Escobar, Barrionuevo; Martos, Balao, Negris, Puerto, Sánchez. Árbitro el señor Luis G.

O. D. CUATRO CAMINOS, 2; ATLETICO ALMONA, 2

Refido encuentro éste jugado en Armilla. Los goles fueron marcados por Segura y Rodríguez los del Cuatro Caminos, y los del Atlético Almona, Falero y Lay. Los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

Cuatro Caminos: Huracán; Julio, Félix, Fernando; Segura, Arcoya; Nene, Rodríguez, Cañizares I, Petaca, Cañizares, II.
Atlético Almona: Maldonado; Montaña, López, Edesio; Guerrero, Pepiquir; Mata, García, Falero, Maya, Lay. Árbitro, muy bien, el señor García.

Almuñécar, estación veraniega de primer orden

Mucho nos ha agradado nuestra visita a Almuñécar. Y es que los que conocemos este pintoresco pueblo de la Costa del Sol desde niños, cuando paseamos por el Altillio y San Cristóbal, recordamos tiempos felices.

No nos sorprende que Almuñécar sea lugar preferido de quienes buscan emociones gratas. Allí se encuentran a cada instante, debido a los bienes que la Naturaleza ha prodigado sobre ese rincón privilegiado de la costa granadina. Las soberbias edificaciones del paseo del Altillio dan a Almuñécar un aspecto de ciudad grande, de ciudad moderna, en la que, a partir de la temporada de baños, se congregan innumerables familias, no sólo de Granada, sino de otras provincias españolas, siendo muchas las personalidades de España que prefieren Almuñécar a cualquier otra estación veraniega de primer orden.—B.

Parador del Pilar

Antonio Jiménez Caparrós
COMIDAS. SELECTA COCINA.
CAFE - BAR — CAMAS
Lugar preferido por el público
Carrera de Granada, 7. — Telf. 3-2
ALMUÑECAR

Bar Granada

CAFE EXPRES
VINOS DE TODAS MARCAS. - TAPAS VARIADAS - SERVICIO PERMANENTE
CARRERA, 1 - TELEFONO 18
ALMUÑECAR

KIOSCO DE GERARDO

SITUADO EN EL PASEO DEL ALTILLO frente al mar, (junto a la Caseta del Casino de Verano)
Vinos de la Costa superiores y de todas las marcas. — CERVEZA MUY FRIA.
Helados de todas clases y especialidad en MANTECADO y CHOCOLATINA
Gerardo Najarro Dominguez
ALMUÑECAR

FARMACIA A. IBANEZ
MEDICAMENTOS
QUIMICAMENTE PUROS
LABORATORIO — ANALISIS ESPECIALIDADES
Paseo del Altillio Teléfono 55
ALMUÑECAR

LEA USTED
HOJA OFICIAL DEL LUNES

LA JIJONENCA

VICENTE MIRA PASTOR

HELADOS DE TODAS CLASES. Especialidad en los exquisitos mantecado, turrón, leche rizada, avellana, limón granizado y BATIDOS VALENZUELA, 1 (frente a Correos)

AZUCARERA

Santa Teresa

Mateos Hermanos
ALMUÑECAR

TELEFONO 20

Balnearios Alhama de Granada
REUMA · OBESIDAD · VIAS RESPIRATORIAS

30,5 grados, la temperatura máxima de ayer en Granada

LA MINIMA, DE 13,8

Según datos del Observatorio de Cartuja, la temperatura máxima del día de ayer, fué de 30,5 grados a las 15 horas. Mínima, 13,8, a las 5,10. Presión, 907 milibares. Kilo metros recorridos por el viento en las 24 horas, 140, con dirección dominante Suroeste. El sol sale a las 6,07 horas, y se pone a las 20,34.

Plaza de Toros de Granada

MAÑANA, MARTES, 17 DE JULIO
A LAS ONCE DE LA NOCHE

BOXEO

6 FORMIDABLES COMBATES A 5 ASALTOS DE 2 MINUTOS

ORTEGA CONTRA JIMENEZ || MEDINA CONTRA MARIN
HERRERA II CONTRA RAFA || RUBIO CONTRA FERNANDEZ

Juanito Cid CONTRA Fred Ciclone
DE ALMERIA DE MADRID

Y

DELTELL CONTRA JUANITO González
DE ELCHE DE ALMERIA

SILLAS, desde 6 pesetas. TENDIDOS, 3 pesetas
Señoras, niños y militares sin graduacion, 2 pesetas



Litri sale en hombros en La Línea y Arruza triunfa al reaparecer en Barcelona

Manolo González cortó oreja. También las cortaron, en diversas plazas, Sánchez Saco, Enrique Vera, Dámaso Gómez, Malaver, Manolo Cano y Manolo Vázquez. El novel Antonio Benítez sufrió una grave cogida en Huelva

LA LINEA DE LA CONCEPCION, 15. Primera de feria. Seis toros de Clemente Tassara, para Pepe Luis Vázquez, Luis Procuna y Miguel Báez, Litri. Pepe Luis lancea a su primero y es ovacionado. Inicia la faena con pases por alto. Sigue por bajo, derechazos y redondos. Media y descabello. En su segundo, faena breve para una estocada.

Luis Procuna lancea bien a sus dos toros. Faena a su primero valiente y torera con manoleínas y redondos. Mata de varios pinchazos. En su segundo coloca tres pares de banderillas superiores. Faena valiente y artística con pases de todas las marcas para media estocada. (Ovación, petición de oreja, vuelta y saludos).

Litri torea bien de capa. En su primero empieza con dos estatuillas. Sigue por derechazos y redondos. Cita de lejos e intercala tres naturales escalofriantes. Más redondos y nuevamente con la izquierda, citando de lejos, otra serie de naturales. Manoleínas mirando al tendido. Mata de media y descabello. (Gran ovación, dos orejas, rabo, vuelta y saludos). En el que cierra plaza empieza con pases por alto. Cita de lejos y da tres series de naturales. Pases en redondo, manoleínas y rodillazos. Desplantes y adornos temerarios de espaldas al toro. Un pinchazo y otra serie de manoleínas. Estocada hasta el puño y descabello. (Enorme ovación, dos orejas, rabo, vuelta al ruedo y salida en hombros).—(CIFRA).

TRIUNFA CARLOS ARRUZA EN SU PRESENTACION EN BARCELONA

BARCELONA, 15.—Corrida con seis toros de don Manuel Sánchez Covaleda para Curro Caro, Arruza, que hacia su presentación y Manolo González. El lleno es imponente, habiéndose quedado sin poder entrar miles de personas. Se abarrotan las entradas dos días antes de la corrida. Al hacer el paseillo, Arruza lo hace montado en mano en medio de una delirante ovación, viéndose obligado a saludar desde el tercio y después lo hace otra vez acompañado de los otros dos matadores. El ganado, bien presentado y bravucón aunque se dobló al hierro, quedándose en el último tercio.

Primero.—Curro Caro lancea desde cerca. En quites se lucen Arruza y Manolo González por chucuelinas. Con la muleta, Curro Caro torea por alto, muy quieto con derechazos, molinetes y de pecho. Otros pases muy sereno por alto, para un pinchazo y una estocada. (Aplausos).

Segundo.—Arruza veroníquea muy quieto desde cerca. El tercio de quites es superiorísimo. Arruza lo hace de frente por detrás. Sigue González igual y Curro Caro, completa. Paree Arruza, con tres pares de poder a poder. Con la muleta, con suavidad torea por alto, luego con la derecha enroscándose el toro a la cintura. Más derechazos junto a los pitones. Sigue pisando el terreno de su enemigo con rodillazos y tirando del toro rozando la taleguilla con los cuernos. Rodillazos y otros pases, para un pinchazo y una entera, entrando muy bien. (Ovación y petición de oreja y saludos).

Tercero.—A. M. González se le ovaciona en una faena por verónicas. Prueba con unos pases de tanteo. Unos derechazos y en redondo muy quieto. Cita al natural desde lejos y da tres ligados con el de pecho. Derechazos y en redondo muy alegres. De la firma, más rodillazo y jugueteo con el toro, algunos desplantes para tres pinchazos y una entera. (Ovación, petición de oreja, vuelta y saludos). (En este momento empieza a llover, y ya no cesa la lluvia hasta que termina la corrida).

Cuarto.—Curro Caro, veroníquea. En quites rivalizan los tres matadores. Con la muleta, pegado al estribo, Curro Caro da unos pases por alto y otros ayudados también muy confiado y sereno, para una entera entrando superiormente. (Ovación y salida).

Quinto.—Arruza le saluda con tres faroles de rodillas y estupendas verónicas. En quites vuelven a deleitar al público los tres matadores. Paree Arruza y pone tres pares de poder a poder, inmensos. Arruza empieza la faena con ayudados y por alto, muy quieto, otros muy lentos tirando del toro. Naturales ligados con el de pecho. Sigue con derechazos entre los cuernos, muy quieto mandando y suave, otros naturales escalofriantes, otros en redondo, para un pinchazo y un volapié. Ovación y petición de oreja, salida y recogida de flores. (Arrecha la lluvia).

Sexto.—González, da una verónica muy buena, con la muleta hace una faena con cuatro ayudados por alto suprimiendo y de la firma Cinco naturales y el de pecho. Sigue muy artístico con más naturales magníficos ligados con el de pecho y se desborda el entusiasmo a pesar de la lluvia torrencial. Más derechazos junto a los pitones molinetes y de rodillas para dos pinchazos y descabello. Ovación oreja, vuelta y salida en hombros.

A pesar de la torrencial lluvia que cae cuando termina la corrida y del gran aparato de rayos y truenos, los veintitantos mil espectadores no abandonaron la plaza hasta un rato después.—(CIFRA).

MARISCAL CORTO OREJAS Y RABO EN BENALUA DE GUADIX

MONTENEGRO FUE MUY APLAUDIDO

BENALUA DE GUADIX, 15.—Se ha celebrado la anunciada novillada en la que Miguel Montenegro, Rafael Mariscal y Gamarra, lidiaron tres novillos de Sola, que cumplieron. Dieron un promedio de peso de 150 kilos.

Miguel Montenegro toreó valientemente y con muchos deseos de agradar. Fue muy aplaudido.

Rafael a Mariscal, triunfó rotundamente en su novillo. Lo toreó formidablemente y lo mató muy bien. Cortó las dos orejas y el rabo de su enemigo y oyó grandes ovaciones.

Gamarra, estuvo discreto, pero con el pinchazo se puso pesado.—X.

Nacional estuvo valiente en sus dos toros a los que toreó de cerca y exponiendo mucho. Los mató de sendas estocadas y fue ovacionado en ambos. Lagartijo, faena breve a su primero, porque se cae, para un pinchazo, un sablazo, media atravesada y descabello al tercer golpe (Pitos). En el otro saca unos redondos templados y mata de un pinchazo y media estocada (También escuchó algunos pitos).

Blanquito toreó muy apretado a la verónica en sus dos toros y fue aplaudido. Los banderilleó con decisión. Con la muleta estuvo valiente y se le aplaudieron

En Albacete todos los matadores cortaron orejas

ALBACETE, 15.—Novillada con picadores y reses bravísimas de Samuel Hermanos, dos de los cuales dieron la vuelta al ruedo.

Antonio Dos Santos, bien en sus dos toros. A su segundo le cortó una oreja y dió la vuelta al ruedo.

Juan Montero cortó cuatro orejas, dos a su primero y dos a su segundo, después de estupendas faenas.

Pedro Martínez Pedrés también cortó cuatro orejas. Como el anterior, dió vuelta al ruedo en sus dos novillos.

Los tres espadas son sacados en hombros.—CIFRA.

EN CORDOBA, «JOSELITO» OYE DOS AVISOS

CORDOBA, 15.—Novillos de Marceliano Rodríguez, de Almodóvar, bravos. Manuel Almoguera fue ovacionado. Joselito de Córdoba, bien con la capa y mal con el estoque, oyendo dos avisos.

Valentín Sepúlveda, bien, cortó oreja y dió vuelta al ruedo.

Manuel Béjar «Trascuelo», regular.—(CIFRA).

EN GERONA, ESPARTERO Y BERNARDO, SALEN EN HOMBROS

GERONA, 15.—Novillos de Vital Matías, de Salamanca.

Espartero estuvo bien con sus dos novillos y en los dos hubo petición de oreja y vuelta.

Bernardo oyó palmas en su primero y toreó valiente al último, cortando dos orejas y dando dos vueltas.

Los dos matadores dieron la vuelta al ruedo y fueron sacados a hombros.—(CIFRA).

MANOLO CANO, CORTO OREJA EN VISTA ALEGRE

MADRID, 15.—Novillada en la plaza de toros de Vista Alegre, para los diestros Manolo Cano, Eladio Sacristán Fuentes y José Torremocha. Los dos últimos de Madrid y debutantes. Los novillos del marqués de Alonso Pesquera, de buena presencia, suaves y manejables, con casta, todos llegaron a la muerte con la boca cerrada. Hubieran dado mejor juego de ser mejor lidiados, con la excepción del quinto que tardeó en las varas y le pusieron banderillas negras.

Manolo Cano, que lleva tres novilladas en Vista Alegre, cortó la oreja de su primero y en el cuarto consolidó un triunfo que el muchacho buscaba ávidamente. En su primero lancea bien. Realiza un quite temerario del que resultó cogido sin consecuencias y con la muleta se dobló muy bien para dar dos series de naturales terminadas con el de pecho. Más pases vistosos; dos pinchazos y descabello le valieron la vuelta al ruedo. En su segundo se lució también con la muleta. Naturales, por alto, el tres en uno, arruza y manoleínas. Sacó al novillo todo el partido que en él había. Media defeciosa que bastó. Le dieron la oreja. Mató al sexto en sustitución de Torremocha y aunque el novillo tenía peso y genio, Cano se las vió con él con guapeza y valentía, para terminar de media hon-

varios pases de mérito. Mató a su primero de estocada entera (Ovación, vuelta y saludos). Y al otro de un pinchazo y estocada buena. Fue despedido con una ovación. Los toros, bravos y manejables.—(CIFRA).

SANCHEZ SACO CORTO OREJA EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN, 15.—Segunda novillada de la temporada. Reses de Villamarta, desiguales y no aptas para el lucimiento, salvo la primera.

Gitanillo de Rieca mató a su primero, de media y entera y fue muy aplaudido. A su segundo lo mató de dos pinchazos y media. (Aplausos).

Rafael Sánchez Saco fue ovacionado en su primero y dió la vuelta. A su segundo le cortó una oreja y dió la vuelta al ruedo.

Fernando Giménez (Brillante de Sevilla), fue tropicado sin consecuencias por su primer enemigo. Oyó muchos aplausos en sus dos toros.—(CIFRA).

EN ALCOY, LOS TRES MATA-DORES CORTARON OREJAS

ALCOY, 15.—Novillos de Juan José Cruz de Sevilla, grandes y con poder.

Malaver, estuvo muy bien con su primero del que cortó las dos orejas y dió la vuelta al ruedo. En su segundo, peligroso, oyó muchos aplausos.

Dámaso Gómez, cortó una oreja a su primero, así como el rabo y dió la vuelta al ruedo después de una faena completísima con música. En el quinto, peligroso, hizo una gran faena y cortó dos orejas, dió dos vueltas al ruedo.

Enrique Vera, en su primero fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo. Al que cerró plaza le hizo una gran faena y cortó dos orejas y dió vuelta. Enrique Vera y Dámaso Gómez salen en honores.—(CIFRA).

da delantera y contrarla. Un nutrido grupo de partidarios le paseó en hombros por el redondel al terminar.

Eladio Sacristán Fuentes tiene figurita y parece que domina más el capote que la muleta. Quizás más preocupado de componer la figura, que de torear, se dió el caso de equivocarse totalmente la lidia de su primero, y en vez de tirarle la muleta al suelo, debió hacerlo por alto y suavemente puesto que el toro se caía. Un pinchazo y una estocada que bastaron. En el quinto, que llegó a la muerte reservón y a la defensiva, Sacristán Fuentes se limitó a darle media docena de mantazos y con media con derrame externo, tumbó a su enemigo.

José Torremocha, está muy verde. Ignora todo y en su corta actuación en el tercio de la tarde lo demostró ampliamente. Además, no anduvo sobrado de valor. Al entrar a matar se cortó en una mano y entró en la enfermería, de donde no salió.

El doctor Gómez Lumbreras facilitó un parte que dice que Torremocha «sufre una herida incisa en la cara dorsal del dedo pulgar de la mano derecha que le interesa la piel, y distensión ligamentosa de la muñeca derecha. Pronóstico leve. No puede continuar la lidia».—(CIFRA).

CARBONERITO Y MONTERO CORTAN OREJAS EN PUERTOLLANO

PUERTOLLANO, 15.—Seis novillos de la Serna para Carbonerito, Rafael Montero y Luis Parra Parrita.

Carbonerito, gran faena con la muleta. Vuelta al ruedo. En su segundo, mejor faena con la muleta. Estocada. (Ovación, y dió la vuelta al ruedo).

Montero fue muy aplaudido con la capa en su primero. Con la muleta da pases de todas las marcas. Media que basta. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo.) En su segundo, palmas.

Parrita, en su primero, oye palmas con la muleta. (Ovación y vuelta.) A su segundo lo lancea voluntarioso. Faena variada con la muleta. (Ovación.)

El ganado, bien presentado y bravo.—CIFRA.

A FERNANDO GALINDO LE ECHAN EN VALENCIA UN NOVILLO AL CORRAL

VALENCIA 15.—Novillada-concurso de govelas, con ganado de Salvador Suárez, de Andalucía.

Faquito Villanueva, corta una oreja Joselito Peris, voluntarioso Oyó un aviso.

Fernando Galindo vió cómo su bicho iba al corral por resultar peligroso.

Morenito de Ronda, cortó una oreja. «El modelista», muy valiente, cortó una oreja.

Por último, Marcial García, estuvo bastante codicioso.—(CIFRA).

EL NOVEL ANTONIO BENITEZ, SUFRE UNA GRAVE COGIDA EN HUELVA

HUELVA, 15.—Novillada económica de

GRAN CASETA

ABSOLUTA RESERVA DEL DERECHO DE ADMISION

HOY

Tarde: a las 8.
Noche: a las 11,30.

MARIO ROSSI

(El cantor de la voz de oro)

Con su orquesta de ritmo. ENTRADA GRATIS PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS.

MAÑANA MARTES

Gran Verbena

DE EXALTACION AL TRABAJO.

Reperto GRATIS de PITOS, ANTIFACES, SERPENTINAS Y CONFETIS.

LA FABRICA DE EMBUTIDOS LA CALETA

Invita HOY, LUNES, a su distinguida clientela y público en general, a la apertura de su

NUEVA SUCURSAL

EN LA CALLE DE

SANTA ESCOLÁSTICA

(Junto a plaza Fortuny)

ESTA

Sucursal de La Caleta

se abre para que con mayor comodidad pueda el público adquirir los acreditados

Embutidos

DE

LA CALETA

y demás productos del cerdo, así como toda clase de comestibles, conservas, QUESOS, GALLETAS, etc., y EMBOTELLADOS de todas marcas.

SANTA ESCOLÁSTICA

(JUNTO A PLAZA DE FORTUNY.)

Huesos y Articulaciones

DR. RODRIGO LAZARO CIRUJANO

RAYOS X PORTABLE

Duquesa, 43. De 4 a 6. Telf. 3717

Manolo Vázquez corta oreja en Cádiz

prueba. Actuaron Antonio Jiménez, Antonio Benítez, Francisco Núñez, Antonio Moreno, Higinio Barroso y Manuel Rodríguez «Manolito».

Antonio Benítez Morales, sufrió una cogida, de pronóstico grave.—(CIFRA).

EL MATADOR DE TOROS ISIDRO MARIN, ENTREGA SU CAPOTE DE PASEO, EN LA CAPILLA DE S. FERMIN PAMPLONA, 15.—En la capilla del Patrón de Pamplona, San Fermín, se ha celebrado el acto de hacer entrega de su capote de paseo por el nuevo matador de toros Isidro Marín. Primero hubo una misa solemne a la que han asistido las autoridades y numerosísimos aficionados. Terminada la ceremonia religiosa, hubo una comida de homenaje que ofreció al nuevo matador el Club Taurino, y a la que también asistieron las autoridades. Isidro Marín, en breves palabras, agradeció el homenaje. A los actos asistió también el hermano del matador, Julián Marín.—(CIFRA).

MANOLO VAZQUEZ CORTA OREJA EN CADIZ

CADIZ, 15.—Seis novillos de Salvador Nogueras, para Gallito en sustitución de Liceaga, que no se halla aún restablecido. Manolo Vázquez y Carriles.

Gallito, en el primero lancea valiente Trastea desconfiado para tres pinchazos media y descabello (Palmas). En el cuarto, capotazos deslucidos con la muleta, unos trapazos por la cara entre protestas. Pinchazo y descabello a la segunda. Palmas al toro y pita general al torero.

Manolo Vázquez, en el segundo, una serie de verónicas soberbias. Con la muleta realiza una gran faena con pases de todas las marcas. Media y descabello al segundo golpe. (Ovación, una oreja, vuelta al ruedo y devolución de prendas.) Al



BODA PARA HOY

Hoy, a las once, en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias se celebrará el enlace matrimonial de la bella señorita María del Carmen Antúñez Vialcho con don José Sierra Guillarte.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño—cuarto de sus hijos—doña Ana María Morcillo Salvador, esposa de don Narciso de la Fuente Romero.

SUCESOS

CAIDAS DIVERSAS

En el Hospital de San Juan de Dios fueron asistidas ayer las siguientes personas que sufren las lesiones que se indican, a consecuencia de caídas:

Antonio Recina Tamayo, de 24 años, domiciliado en Aguado, 3, probable fractura del cuello del fémur izquierdo, medios grave.

Mariano Díaz Molero, de 13 años, de erosiones en la pierna derecha y contusiones en el muslo izquierdo, leve.

Vicente Padial Molina, de 43 años, de una herida en la cabeza, leve.

Manuel Maldonado Martínez, de 20 años, de herida contusa en la región mentoniana, leve.

Antonio Fernández Rosales, de 19 años, de erosiones diversas de carácter también leve.

Muere un periodista valenciano al alcanzarle el remolque de un tranvía

VALENCIA, 15.—Ha muerto atropellado por un tranvía, el periodista, redactor del periódico «Levante», don Julio Rodríguez Pérez, de 41 años de edad. Al terminar anoche su labor y disponerse a coger el tranvía, para trasladarse a Mislata, donde tenía su domicilio coincidió con el público que salía de la velada de lucha libre en la plaza de toros y en su apresuramiento por coger el tranvía, fue alcanzado por el remolque, recibiendo un fuerte golpe en la nuca, a consecuencia del cual falleció momentos más tarde en el hospital. El difunto deja mujer y dos hijas de corta edad. Natural de Zamora, había sido redactor del diario «Imperio». Gozaba de grandes simpatías entre sus compañeros de profesión y en todos los círculos valencianos.—(CIFRA).

FANTASIAS EN EL RUEDO

Con este título celebró el sábado en la noche, en el ruedo de la Nueva Plaza de Toros, un espectáculo mixto tauricircense-musical.

Plato fuerte del mismo fue la actuación de la banda de música «Los Califas». En su reaparición ahora, tiene la novedad de que la dirige un muchachito al que apodan el «Pierino Gamba» espeñol; se llama, en realidad, Alejandro Ramírez, e intercala la dirección de los 14 profesores que constituyen la Agrupación con la interpretación al violín, de algunos solos de las composiciones. La banda obtuvo un justo éxito, así como su joven director.

La parte cómica, con la lidia de dos becerros—bravísima la primera, y mansita la otra—corrió a cargo de «Don Floripondio», Lerín, Pamplinas y el guardia torero, quienes desarrollaron su acostumbrado toreo. Hubo también dos números de circo a cargo uno de ellos de los clowns Tipe y Tone, y otro a cargo del joven ciclista Williams, que también fue muy aplaudido.

En la parte «seria» lidiaron otra becerro Ansel Rodríguez y su cuadrilla y fue lo peor de la noche, pues la res salió mansa. El espada no consiguió nada de mérito y oyó un aviso.—EL BACHILLER CANTA-CLARO.

quinto, seis verónicas colosales. Con la muleta realiza faena magnífica con pases de todas las marcas. Estocada atravesada, otra más y descabello. (Ovación, vuelta al ruedo y saludo desde los medios).

Carriles, al tercero lo recibió con una larga afarolada de rodillas. (Gran ovación.) Torea después por verónicas magníficas. Faena toreando de frente por detrás. Tres pinchazos en hueso, media estocada y descabello. (Ovación.) En el sexto lancea superiormente. Trastea de cerca y valiente. Pinchazo y descabello. (Ovación).—(CIFRA).

EL VENEZOLANO CHUCHO RESULTO HERIDO EN SANTONA

SANTONA, 15.—Novillada con reses de Contreras que resultaron regulares.

Gabriel Rovira, en sus dos novillos, faenas al son de la música. Palmas en ambos y vueltas al ruedo.

Ramón Gallardo, gran faena con música y ovaciones. Media estocada superior. Dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo. En el otro, valiente y artista dió también la vuelta al ruedo.

Chucho Izquierdo de Venezuela, se limitó a estar valiente y resultó con un puntazo en la ceja derecha durante la faena de su segundo novillo.—(CIFRA).

FESTIVAL EN TANGER

TANGER, 15.—Festival benéfico. Novillos de la viuda e hijo de Ramón Gallardo, buenos, para Nicanor Villella, Luis Fuentes Bejarano, Morenito de Talavera, Manuel Martín Vázquez, El Choni y Parrita. Todos los diestros cortaron orejas destacando Villella que conquistó las simpatías del público y reverenciado sus buenos tiempos. Vázquez estuvo superior con la capa y en banderillas y con la muleta, y El Choni hizo una gran faena, pero estuvo desafortunado con el acero.—(CIFRA).

El Granada necesita dos o tres delanteros y un medio

LA DIFICULTAD ESTA EN OBTENER UN ANTICIPO HASTA COMENZAR LA TEMPORADA

En la actualidad sólo hay fichados dieciséis jugadores

HOY SE REUNIRAN LOS EXPRESIDENTES DEL CLUB PARA BUSCAR SOLUCIONES

El Club Granada al finalizar la temporada, se ha encontrado como tantas otras veces, ante la dificultad de la falta de medios económicos. Es viejo mal en nuestro club, como lo es también en una señalada mayoría de los clubs de toda España, situación ésta que por ser general, quedará resuelta en no largo plazo con medidas adoptadas por la Federación Nacional de Fútbol. Porque si una gran parte de los clubs españoles de categoría nacional viven de la trampa, esa inestabilidad en su desarrollo no podrá subsistir permanentemente y habrá que encontrar la solución adecuada.

El Granada se encuentra en este caso desde hace diez años. Pero con más o menos apuros se ha salido adelante y es de esperar que también ahora quedará resuelta, aunque sea de forma interina, la crisis del club. Su situación económica no es peor que otras veces. La deuda que tiene pendiente ha tenido en los últimos tiempos pocas variaciones. La dificultad realmente, es de tiempo más que de dinero, pues lo que hace falta imprescindiblemente es alguna cantidad inmediata para los fichajes, cosa que en otras ocasiones han anticipado los directivos por diversos sistemas y que este año, hasta la fecha presente, no lo han hecho. Claro es que en realidad aún no hay nueva junta directiva, sino únicamente el presidente señor Serrano, que trata de resolver la situación por sí solo. Hoy, lunes, se celebrará una reunión de ex directivos con el propósito de buscar soluciones.

NECESARIA RAPIDEZ EN LA SOLUCION

Por nuestra parte deseamos que salga a la luz de esta reunión. No importa quién ni cómo, pero resolver la cuestión pronto. Debemos señalar la necesidad de la rapidez en estas gestiones. Hemos rebasado ya la mitad del mes de julio y sólo quedan una veintena de días para iniciar los entrenamientos y poco más de mes y medio para comenzar la durísima Liga que se avecina. La decisión que se adopte debe tener efectos prácticos antes de que finalice el presente mes. Después, será tarde.

El Granada necesita refuerzos para afrontar la temporada con probabilidades de éxito. En esta ocasión no basta con pensar en un papel mediocre, porque entre los 16 clubs, los seis últimos descienden automáticamente y los tres siguientes han de jugar un torneo de permanencia con el consiguiente peligro: es decir, que sólo tienen seguro el puesto en la futura estructuración, siete equipos. Y

A Margaret Dupont le interesa más el tenis que los millones de su esposo

ESTA CASADA CON EL MULTIMILLONARIO DUPONT DE LAS MEDIAS DE NYLON

SOLO VIVEN JUNTOS TRES MESES AL AÑO

Doris Harts no estuvo paralítica, pero tuvo anquilosada una rodilla

Las tres campeonas del mundo de tenis, Louise Brough, Margaret Dupont y Doris Hart, las tres americanas, dan los siguientes detalles sobre su vida privada, según «Constanze» de Hamburgo.

Louise Brough.—No estoy casada. Tengo 28 años. Juego al tenis desde que tenía 13 años y he sido campeona nueve veces en Wimbledon. Me entreno todos los días durante dos horas por lo menos. No vivo con mi madre, que es una pianista célebre, más que unos meses al año. El resto de mi vida lo paso en «tournees». «Pienso seguir por lo menos, durante siete años más esta vida. Nunca me encuentro nerviosa antes de los encuentros y no tengo ningún amuleto.

Margaret Dupont.—Tengo 32 años y estoy casada desde 1947. Soy la esposa del célebre Dupont de las medias nylon. Mi marido es multimillonario, pero el campeonato de Wimbledon me interesa más que su fortuna.

Sólo paso en casa tres meses al año. Mi marido no protesta. También él se pasa la mayor parte del tiempo haciendo viajes de negocios.

Antes de los grandes encuentros descanso en la cama y sólo como un poco de pan con mantequilla y queso. También bebo una taza de té.

Doris Hart.—Nunca he tenido parálisis infantil, como han dicho los periódicos. Pero es cierto que siendo niña, una infección me dejó anquilosada en parte la rodilla derecha. Todavía algunas veces me resiento después de los encuentros.

Tengo 25 años y mido 1,70 metros. Comencé a apasionarme el tenis a los diez años. Como adversarios prefiero a los hombres. Vencer siempre es una alegría, pero vencer a un hombre es una alegría doble.

son muchos y buenos los competidores que hay esta vez para alcanzarlos.

LOS JUGADORES QUE HAY EN LA ACTUALIDAD

Veamos los jugadores que por el momento tiene el club: dos guardametas: Martín y Julio; defensas, Toñín, Mompéan, Santi y Requena; medios, Vecino, Rubio y Ríos; delanteros, Chaves, Otto, Larrubia, Mas, Cea, Toto y Alvarez. Están además Botella y Santacreus con contrato en vigor, pero es posible que jueguen en el Recreativo. También es probable que se pueda contar con Méndez, aunque no es seguro, pues se trata de un jugador sin ficha profesional; no sería extraño que Sosa, cuyo contrato ha finalizado, lo renovase por el club. Es evidente que este cuadro no basta. Son precisos por lo menos dos o tres delanteros y un medio para intentar hacer algo, aparte de que algunos otros puestos están cubiertos nada más que discretamente y con escasos suplentes.

GESTIONES CON VARIOS DELANTEROS

El señor Serrano tiene en marcha algunas gestiones sin finalizar aún por falta de dinero. Parece que son los santanderinos Madrazo y Alfonso, el salmantino Encinas y el ex extremo del Almería, Gorraiz, de todos los cuales hay buenas referencias.

Lo que deben pensar todos los señores que hoy han de reunirse para decidir la marcha del Granada, es que para el día 10 próximo en que el entrenador Vidal iniciará los entrenamientos para comenzar a jugar al mes justo, debe estar ya completo el cuadro de jugadores. Toda la dificultad está en encontrar un anticipo inmediato de dinero, pues lógicamente la temporada se presenta buena y podrán cubrirse sin esfuerzo esas pesetas. Primero salvar el momento y después ya pueden pensar en toda clase de proyectos de normalización económica del club, pues, estos planes, por su envergadura, necesariamente han de ser lentos para que puedan ser una solución inmediata.—MAX.

El ciclismo español triunfa, pese al ambiente derrotista

Corre con tenacidad y entusiasmo el equipo español

LA VICTORIA DE BERNARDO RUIZ EN LA MONTAÑA HA SIDO IMPRESIONANTE

Destacada victoria de los nadadores españoles en Suiza

MADRID, 15 (Crónica especial para HOJA DEL LUNES). — Dejemos descansar al fútbol, el deporte-espectáculo que más apasiona a las multitudes durante todo el año. Y concedamos a la «Vuelta Ciclista a Francia» el lugar que le corresponde en la atención del público deportista, como máximo acontecimiento de actualidad. Etapa tras etapa se ha seguido con expectación creciente la actuación del equipo español, cuyo timón lleva con excelentísimo una vieja gloria del pedal: Mariano Cañardo. Había impresiones contradictorias respecto del papel que habrían de desempeñar nuestros «rouitiers» en esta magna y durísima prueba. Pero si hemos de juzgar por los resultados del primer tercio de la misma, los derrotistas a priori habrán comprobado que su pesimismo era infundado. Ha habido una positiva y esperanzadora revelación —la del oriolano Bernardo Ruiz— que ha sido (para que se cumpla la tradición del ciclismo español, siempre sorprendente y un tanto paradójico) el asombro de «la tour» por lo que muchos no esperaban de él. Su hazaña en la durísima etapa «contra reloj» Reppes-angers, en la que el de Orihuela alcanzó el duodécimo lugar, le acreditaba ya como uno de los «ases» del pedal.

Y no habíamos de la brillante confirmación de la magnífica clase del corredor español en la etapa montañosa corrida el sábado, con dos alturas importantes que escaló en primer lugar, acreditándole como gran escalador y también de ciclista inteligente para aprovechar su oportunidad y ganar de manera impresionante la etapa, con ganancia de tiempo que le sitúa en tercer lugar de la clasificación general. La etapa Clemon-Ferrand-Brive ha sido la más interesante de la gran prueba de las corridas hasta ahora.

BUENA DIRECCION DE CAÑARDO

Aún queda mucho que rodar y mucho que ver. La Vuelta ciclista a Francia es siempre agotadora. Y hasta el final nadie es dichoso. Por ahora, limitémonos a subrayar que el equipo español está rodando con tenacidad y denuedo y, lo que es más importante, con «cabeceras», gracias a la experiencia de Cañardo, que sabe frenar peligros, impacencias y encender estímulos cuando son necesarios. ¡Buen timonel!

TRIUNFO DE NADADORES ESPAÑOLES

Y ahora pasemos revista, aunque sea somera, a los demás acontecimientos deportivos de estos últimos días. En plano destacadoísimo hay que colocar el éxito del equipo español de natación que, en Lausana, ha vencido brillantemente a la selección helvética. La crítica ha elogiado cumplidamente a nuestros tritones, que lo mis-

LOS DEPORTES

38 VUELTA CICLISTA A FRANCIA

KOBLET GANA BRILLANTEMENTE LA UNDECIMA ETAPA

Bernardo Ruiz, a pesar de quedarse sin freno, llegó a Agen en un pelotón de cuarenta corredores empatados para el sexto puesto; pasa al cuarto de la general

También destacó Manuel Rodríguez y Gual, Serra y Langarica terminaron más rezagados a causa de varios pinchazos

AGEN, 15.—La undécima etapa de la Vuelta a Francia, disputada hoy, entre Brive y Agen, fué un verdadero éxito para el corredor suizo, Ugo Koblet, que forzó la carrera desde el primer momento, hasta la meta. Se ha mantenido siempre delante, en los 166 kilómetros de magnífica carrera, excepto algunas grandes dificultades.

Fueron numerosas las escapadas, pero ninguna de los fugitivos pudo acercarse a Koblet. A los 147 kilómetros del recorrido, es decir, a la altura de Villeneuve, se destacó el corredor suizo. Le siguió el regional francés Deprez, sin alcanzarle a causa del tren infernal que imprimió aquél, que le permitió tomar una gran ventaja.

Un pelotón conducido por los «ases» franceses e italianos intentó seguir, pero los de la vanguardia se convencieron pron-

to de que era inútil, limitándose entonces a conservar la separación que existía.

El corredor español Bernardo Ruiz, héroe de la jornada de ayer, quedó sabiamente en el seno del pelotón principal.

La gran carrera realizada por el suizo Koblet le ha permitido quitar el tercer puesto a Bernardo Ruiz, si bien con menos de dos minutos y medio de ventaja.

Manuel Rodríguez y Gual, Serra y Langarica terminaron también en el gran grupo de corredores que se han clasificado empatados para el sexto puesto.—(ALFIL).

ROBINSON DIO LA SALIDA A LOS CORREDORES

BRIVE, 15.—A las once y cuarenta y cinco de esta mañana se dió la salida a los 94 corredores que quedan en la Vuelta Ciclista a Francia, para efectuar la un-

décima etapa sobre el recorrido Brive-Agen, que representan 177 kilómetros. La salida fué dada por el ex campeón mundial de los pesos medios, Ray «Sugar» Robinson.—(Afil).

SE LE ROMPIO UN FRENO A LA MAQUINA DE BERNARDO RUIZ

AGEN, 15.—Muchos técnicos consideran equivocado el esfuerzo realizado hoy por Ugo Koblet, justamente antes de la dura prueba de los Pirineos.

El español Bernardo Ruiz hubo de reducir la marcha al romperse un freno, durante la segunda parte de la prueba, pero llegó en el pelotón que siguió a los primeros clasificados. Gual, Serra y Langarica, tuvieron pinchazos y terminaron la etapa más rezagados.—(Afil).

LOS ESPAÑOLES EN LA CLASIFICACION GENERAL

AGEN, 15.—La posición de los corredores españoles en la clasificación general queda como sigue:

Cuarto: Bernardo Ruiz, 63 horas, 22 minutos, 27 segundos, a 6 minutos y 14 segundos del primero; 38. Manuel Rodríguez, a 39 minutos, 49 segundos del primero; 34. Miguel Gual, a 42 minutos, 26 segundos; 69. Dalmacio Langarica, a 56 minutos, 3 segundos; 77. José Serra, una hora, 4 minutos, 43 segundos; 85. Francisco Massip, a una hora, 18 minutos, 17 segundos; y 91. Víctor Ruiz, a 1 hora, 45 minutos, 4 segundos.—(Afil).

BERNARDO RUIZ, EL CUARTO EN LA GENERAL

AGEN, 15.—Después de la etapa de hoy, la clasificación general de la Vuelta Ciclista a Francia se establece en la forma siguiente:

1. Leveque (Oeste Sudoeste). Tiempo total: 63 horas, 16 minutos, 13 segundos; 2. Gilz Bauvin (Sudoeste), 63 horas, 18 minutos y 49 segundos; 3. Ugo Koblet (Suiza), 63-19; 4. Bernardo Ruiz (España), 63-22-27; 5. Raptael Geminiani (Francia), 63-22-57; 6. Jean Dieckert (Luxemburgo), 63-22-58.—(Afil).

CUARENTA CORREDORES EN EL MISMO TIEMPO

AGEN, 15.—Michel, Peters, Derijcke y Forlini figuran como empatados para el segundo lugar. La realidad es que alrededor de cuarenta corredores han hecho el recorrido en el mismo tiempo, entre los que figuran Bernardo Ruiz, y Manuel Rodríguez, que se les coloca atrás. Se les puede colocar lo mismo en el sexto lugar a todos juntos, con cuatro horas, 35 minutos y 16 segundos.—(Afil).

FELICITACIONES A BERNARDO RUIZ

BRIVE, 15.—El corredor español Bernardo Ruiz ha recibido numerosas felicitaciones por su éxito en la décima etapa de la Vuelta Ciclista a Francia. Proviene de España y de Francia.—(Afil).

ESPAÑA, EN PENULTIMO LUGAR

AGEN, 15.—Después de la etapa de hoy, la clasificación internacional se establece así: 1. Francia; 2. Bélgica; 3. Oeste-Suroeste; 4. Italia; 5. Este Suroeste; 6. Luxemburgo; 7. Suiza; 8. Holanda; 9. París; 10. España; y 11. Ile de France Noroeste.—(ALFIL).

CICLISMO

TOLINEZ GANA EL CAMPEONATO DE FONDO DE GRANADA

Batió la marca de la prueba que tenía Bailón

Se clasificaron 8 corredores de los 15 participantes

El domingo se ha corrido el XVI Campeonato Ciclista de Granada, con carácter provincial, en donde podían correr ciclistas, fueran o no de la Velocipédica, no teniendo esta prueba nada que ver con el finalizado Campeonato Social 1951.

La salida se dió a las 8 de la mañana para cubrir los 120 kilómetros que separan a nuestra capital con Vélez de Beau-

dalla, control de viraje, tomando la salida 15 corredores y sólo se clasificaron 8.

La rivalidad entre los corredores granadinos hizo que la marcha para Vélez fuera a base de tanteo no registrándose nada de particular y bien solo unos tirones de Isidro Raya y Tolinez, respondiendo al resto de los participantes.

Se inició el regreso a Granada, en marcha en cabeza de un pelotón compuesto por Pertíñez, Tolinez, Gómez, Carrasco, Raya, Martín Romero y Jiménez Vilchez, de Loja.

A fuerte tren iniciaban la subida de la variante y Pertíñez da varios tirones a los que le responde el resto del pelotón de cabeza, pero en la

recta más fuerte de la misma, intenta Tolinez escapar y lo consigue respondiéndole sólo Pertíñez y poco a poco van distanciándose y con esta fuga se rompe el pelotón formándose tres.

Se entabla un duelo entre Peregrina-Pertíñez y con un tren fortísimo pasan por la Venta de las Angustias, pero la veterania de Tolinez va empleándose en esta carrera y ello da lugar a castigar duramente a Pertíñez para que en el Torrente ya acusara el esfuerzo Pertíñez y se marchara solo Peregrina, ganando poco a poco distancia.

Ya en los Llanos de Marchena el segundo pelotón da caza a Pertíñez y se forma con Gómez, Tarifa y Raya, notándose al unirse estos los relevos de marcha que van a ver si logran dar alcance al fugitivo, lo que no consigueron.

Al pie del Suspiro, llevaba Tolinez tres minutos de ventaja al pelotón seguidor y con un fuerte viento en contra se ve imposibilitado a conseguir más ventaja.

Pertíñez tuvo la fatalidad, va en la Redonda, de reventar un tubular, lo que influyó a que perdiera contacto con el grupo que iba y con ello perdió puestos en la clasificación.

La llegada a la Avda. de Calvo Sotelo muy concurrida de público, se efectuó con el siguiente orden:

Primero, Guillermo Peregrina Alcalá, en 3 horas, 55 minutos, consiguiendo el campeonato de Granada, fondo en carretera. Segundo, Enrique Gómez González, subcampeón de Granada; tercero, Rafael Tarifa Montijano; cuarto, Antonio Martín Romero; quinto, Manuel Pertíñez López; sexto, Isidro Raya Strany; séptimo, Eduardo Morales Cirre; octavo, José Bravo Garrido.

Es digno de hacer constar la deportividad del novel Bravo, que lesionado en la mano derecha tomó la salida con miras a hacer un buen papel, pero los fuertes dolores que ha padecido, le han restado facultades.

Pertíñez, que lleva unos días un poco restringido, le ha motivado no estar muy bien para esta carrera. Peregrina está formidable y veremos el papel que hace en la carrera que se celebrará el día 18 de julio, en Tomelloso, en que representará a la Velocipédica Granadina.

BOXEO

Romero defenderá su título frente a Towel, en octubre

LONDRES, 15. — Los representantes de Luis Romero han firmado un contrato para el combate contra Vic Towel, valedero para el título mundial de los pesos gallos, que se ha aplazado en dos ocasiones. Se fija la fecha del 6 de octubre para su celebración.—(ALFIL).



TOLINEZ